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АНОТАЦІЯ 

Закусило А. О. Митні формальності при імпорті цитрусових соків. 

У роботі здійснено аналіз стану ринку соків в Україні та асортименту 

цитрусових соків, які імпортуються в Україну. Охарактеризовано особливості 

здійснення митних формальностей при імпорті цитрусових соків.  

Проведено ідентифікаційну експертизу цитрусових соків іноземного 

виробництва за запропонованими критеріями. Проаналізовано особливості 

класифікації цитрусових соків згідно з УКТЗЕД та визначено товари групи 

«ризику».  

Визначено митну вартість та нараховано митні платежі при  імпорті 

цитрусових. Здійснено аналіз процедур митного оформлення цитрусових соків 

в режимі імпорту.  

Ключові слова: цитрусові соки, митні формальності, ідентифікаційна 

експертиза, УКТЗЕД, митна вартість, митні платежі, митне оформлення. 

 

ANNOTATION 

Zakusylo A. O. Customs formalities for the import of citrus juices. 

In the paper it ia analyzed the state of the juice market in Ukraine and the range 

of citrus juices imported to Ukraine. The peculiarities of customs formalities for the 

import of citrus juices are described. 

The identification expertise of citrus juices of foreign production according to 

the offered criteria is carried out. Features of classification of citrus juices according 

to UCG FTA are analyzed and the goods of group "risk" are defined. 

The customs value was determined and customs duties on citrus imports were 

accrued. The analysis of customs clearance procedures for citrus juices in the import 

mode is carried out. 

Key words: citrus juices, customs formalities, identification expertise, UCG 

FTA, customs value, customs duties, customs clearance. 
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ВСТУП 

 

 

Цитрусові соки є одним з найбільш корисних видів сокової продукції і 

користуються сталим попитом у споживачів. Головна властивість цитрусових 

соків – здатність зберігати практично повністю вітамінний склад після 

переробки. Натуральний вітамін С, який у великих кількостях міститься в 

цитрусових (апельсинах, грейпфрутах, лимонах та ін.), в соках, виготовлених 

промисловим способом із цитрусів, зберігається майже в повному обсязі [1]. 

Цитрусові плоди належать до корисних продуктів, які потрібно вживати 

для забезпечення нормального функціонування всіх систем організму. Не менш 

корисними властивостями володіє і сік із них. Соки цитрусових плодів є 

джерелом вітамінів, мінералів, пектину, органічних кислот. Серед вітамінів, які 

містяться в них – вітаміни групи В, аскорбінова кислота, токоферол (вітамін Е). 

В них також містяться макро- і мікроелементи та багато інших біологічно 

активних речовин, необхідних для нормальної життєдіяльності людини, такі як 

кальцій, калій, магній, натрій, сірка, хлор, фосфор, залізо, цинк, фтор тощо [2].  

Ринок України характеризується збільшенням обсягів виробництва та 

постачання соків з цитрусових плодів. На ринку України представлені 

цитрусові соки, відновлені із концентрату або виготовлені прямим 

віджиманням, а також нектари та напої з додаванням соку як вітчизняного, так і 

закордонного виробництва [3]. Вони відрізняються один від одного 

відсотковим вмістом натурального соку, класифікуються за різними кодами 

згідно з УКТЗЕД та підлягають обкладенню митом за різними ставками [4, 5]. 

Під виглядом відновлених цитрусових соків суб’єкти зовнішньоекономічної 

діяльності можуть декларувати інші соковмісні напої з метою сплати митних 

платежів у неповному розмірі. Тому аналіз особливостей здійснення митних 

формальностей при імпорті цитрусових соків та проведення їх ідентифікаційної 

експертизи є актуальним. 

Мета роботи – вивчити особливості ідентифікаційної експертизи та 
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митних формальностей при імпорті цитрусових соків в Україну. 

Для досягнення цієї мети поставлено наступні завдання: 

- дослідити стан ринку  цитрусових соків в Україні; 

- проаналізувати особливості здійснення митних формальностей при 

імпорті цитрусових соків; 

- надати товарознавчу характеристику асортименту цитрусових соків, що 

імпортуються в Україну; 

- обрати критерії та методи ідентифікації цитрусових соків;  

- провести ідентифікаційну експертизу цитрусових соків та оформити її 

результати; 

- проаналізувати класифікацію цитрусових соків згідно з УКТЗЕД і 

визначити перелік класифікаційних ознак, визначити товари групи «ризику»; 

- визначити митну вартість та нарахувати митні платежі на цитрусові 

соки, що імпортуються в Україну; 

- здійснити аналіз митного оформлення цитрусових соків в режимі 

імпорту. 

Об’єктом досліджень є цитрусові соки, що імпортуються в Україну.  

Предметом досліджень є ринок цитрусових соків в Україні, їх 

асортимент, класифікація згідно з УКТЗЕД, порядок ідентифікаційної 

експертизи, критерії та методи ідентифікації, правила оподаткування та 

митного оформлення імпорту цитрусових соків.  

У роботі були використані такі методи дослідження: аналізу, синтезу, 

органолептичний та вимірювальний методи. 

Новизна отриманих результатів: узагальнено аналітичні дані щодо 

стану ринку цитрусових соків, надано товарознавчу характеристику цитрусових 

соків, що імпортуються в Україну, обґрунтовано вибір критеріїв та методів 

ідентифікаційної експертизи цитрусових соків  при їх імпорті. 

Практична цінність роботи полягає в тому, що запропоновані критерії і 

методи ідентифікаційної експертизи можуть бути використанні при митному 

контролі і оформленні цитрусових соків. 
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Апробація результатів дослідження: за результатами проведених 

досліджень опубліковано статтю «Ідентифікаційна експертиза цитрусових 

соків» у збірнику студентських наукових робіт «Митна справа: практичний 

аспект» (– К.: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2020. – С. 103-110). 

Структура роботи. Випускна кваліфікаційна робота складається зі 

змісту, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку використаних джерел, 

який містить 49 найменувань, 8 додатків. Робота містить 6 рисунків та 11 

таблиць, виконана на 58 аркушах друкованого тексту. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЗДІЙСНЕННЯ МИТНИХ ФОРМАЛЬНОСТЕЙ 

ПРИ ІМПОРТІ ЦИТРУСОВИХ СОКІВ 

 

 

1.1. Стан ринку соків в Україні 

Український ринок соків і сокових напоїв в останні роки динамічно 

розвивався. За останні декілька років істотно підвищилася якість продукції, 

розширився асортимент, покращилася упаковка. Сік не відноситься до товарів 

першої необхідності, але, як стверджують експерти, категорія соків сьогодні 

має найбільш високу динаміку зростання серед інших сегментів ринку 

безалкогольних напоїв. В той же час, на відміну від інших «безалкогольних» 

сегментів, ринок соків, нектарів і соковмісних напоїв ще далекий від 

показників, наприклад, європейського ринку [3, 6]. 

Однак, слід зазначити, що у період 2017-2019 років споживання соків та 

сокоподібних напоїв в Україні зростало: після 2014-2015 рр обсяги 

збільшувалися з кожним роком на 15-20%, а в грошовому вираженні зростання 

було ще більшим, що пов'язано з процесами інфляції в країні. У 2018 р. обсяги 

продажів соків і соковмісних напоїв в грошовому вираженні збільшились на 

26,5% та 21% порівняно з 2017 р. та 2018 р. відповідно (рис. 1.1) [7-9].  

 

Рис. 1.1. Обсяги продажу соків в Україні у 2017-2019 рр. [7] 
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Виробництво соків та сокових напоїв є однією з найбільш розвинутих у 

харчовій промисловості України галуззю.  На українському ринку присутні 

соки, нектари, морси та напої з додаванням соку. Вони відрізняються один від 

одного відсотковим вмістом натурального соку: соком називають продукт, що 

на 100% складається з соку фрукта. Нектар (апельсиновий, грейпфрутовий, 

мандариновий) повинен містити не менше 50% соку, а соковий напій – не 

менше 10% соку [8]. Найбільш затребуваним серед покупців національних 

мереж видом соків і соковмісних напоїв є «нектар» і «сік», на які у 2019 р. 

припадало майже 98% всіх продажів аналізованої товарної категорії [7]. 

З давніх-давен в Україні відомі соки з таких плодів, як яблука, груші, 

сливи, абрикоси, але останнім часом на нашому ринку з'явилося багато соків із 

різноманітних цитрусових фруктів. До найбільш розповсюджених можна 

віднести апельсинові соки та нектари. Слід зазначити, що асортимент 

цитрусових соків на ринку України представлений кількома десятками 

найменувань торгових марок. Найбільша частка ринку належить таким 

компаніям-лідерам, як PepsiCo, «Вітмарк-Україна», «Кока-Кола Беверіджиз 

Україна» і Т.В. Fruit. Також серед цитрусових соків, що переміщуються через 

митний кордон України, представлена продукція ВАТ «Вінніфрут Холдінг», 

ТОВ «Німан-Фудз», ДП «Санданс», Eckes-Granini Gruppe та ін. [10, 11]. 

Українські споживачі віддають перевагу відомим маркам, які виробляють 

основні обсяги (5-10 компаній-лідерів), також існують регіональні гравці [6, 

12]. Протягом 2017-2019 рр у структурі торгових марок ринку суттєвих змін не 

спостерігалося – їх частки практично не змінювалися. Беззаперечними лідерами 

українського ринку соків та соковмісних напоїв у 2017-2019 роках були 

компанії «PepsiCo», «Вітмарк-Україна», «Т.В. Fruit» і «Кока-Кола Беверіджиз 

Україна» (табл. 1.1) [9, 13].  

Аналіз споживчих переваг щодо брендів свідчить, що лідером серед соків 

є продукція ТМ «Сандора» (належить компанії PepsiCo), на другому місці – 

Rich (компанія «Кока-Кола Беверіджиз Україна») [6-8]. 
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Таблиця 1.1  

Структура ринку соків в Україні у 2019 р.,% [7, 14] 

Виробник Частка, % Торгові марки 

PepsiCo 47,8 Sandora, «Сандора Ексклюзив», «Сандора Сік до 

сніданку», «Садочок», «Сандорик» 

Vitmark 25,3 «Jaffa», «Чудо Чадо», «Наш Сік», «Соковита», 

«Прямо сік» 

Coca-Cola 5,4 «Rich», «Rich Kids», «Добрий», «Botaniq» 

Т.В. Fruit 5,8 «Галіція» 

Інші 15,7  «Біола», «Соки Літо», «Галичина» тощо 

 

Успіх PepsiCo пов’язаний з тим, що компанія придбала в 2007 р. готовий 

виробничий комплекс з відомою в Україні торговою маркою, сьогодні 

промислові потужності компанії включають виробничі комплекси з 

виробництва сокової продукції та безалкогольних напоїв у Миколаївській 

області і власні виробничі комплекси з переробки овочів та фруктів. Основною 

ж виробничою базою компанії Vitmark є «Одеський консервний завод дитячого 

харчування», виробничі потужності якого становлять 450 млн л/рік. Іншим 

крупним виробником є ТОВ «Галіція», яке дуже активно розвивається в наш 

час [6]. 

Найбільший індустріальний плацдарм з виробництва соків та сокової 

продукції розміщений в Миколаївській, Одеській та Дніпропетровській обл., де 

дислокуються вітчизняні сокові гіганти – ТОВ «Сандора», СП «Вітмарк-

Україна» та ПрАТ «Ерлан» відповідно. Локальні осередки виробництва соків 

розміщені в центрі (Житомирська і Вінницька обл.) та на заході України 

(представлений регіональними виробниками – закарпатські, хмельницькі, 

чернівецькі, львівські підприємства) [12, 15]. 

Більшість соків на ринку України є відновленими. Лише в останні роки 

активно розвивався сегмент соків прямого віджиму. Міжнародне позначення 

таких соків – nfc (not from concentrate). В країнах ЄС даний продукт є 

популярним і дуже цінним серед споживачів. Він коштує дорожче, однак 

цінується споживачами [6]. 

Ринок соків є перспективним і динамічним. Так, якщо у країнах із вже 
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сформованими ринками щорічні темпи зростання даного сегменту ринку 

безалкогольних напоїв коливаються на рівні 6%, то в Україні – 25-30%. Проте 

сучасний рівень споживання цієї вітамінної продукції в Україні відстає від 

середньоєвропейського. За різними даними, в середньому кожний споживач 

вживає 10-12 літрів соку. Цей показник в країнах ЄС втричі вищий, у США – у 

п'ять разів більший [6]. Проте поточні обсяги виробництва цієї продукції 

дозволяють не тільки забезпечувати потреби внутрішнього ринку, а й 

створюють значний експортний потенціал. За даними Державної фіскальної 

служби України обсяги експорту соків (товарна позиція 2009 згідно з УКТЗЕД) 

значно перевищують обсяги імпорту (рис. 1.2) [16]. 

 

а) 

 
б) 

Рис. 1.2. Обсяги експортно-імпортних операцій з соками (товарна позиція 2009 

згідно з УКТЗЕД) в Україні у 2013-2019 рр:  

а – в тис. т.; б – в млн дол. США 
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У 2016-2019 рр експорт українських соків щорічно зростав. У 2019 році 

відмічено різке зростання експорту: на зовнішньому ринку було продано на 

32,8% більше продукції порівняно з 2018 р. Загальна вартість експорту соків з 

України у 2019 р. становила 97,5 млн дол. США.  

Українські соки експортуються до понад 50 країн світу, найбільше до 

Польщі, Австрії, Білорусі, Німеччини та США. У 2019 р. географічна структура 

експортних поставок соків з України виглядала таким чином: 33,5% загальної 

кількості експорту українських соків припало на США, на Польщу – близько 

18% та майже 17% – на Австрію (рис. 1.3) [16]. 

  
2016 р. 2017 р. 

  

2018 р. 2019 р. 

Рис. 1.3. Структура експорту соків(товарна позиція 2009 згідно з УКТЗЕД) з  

України із зазначенням країн-контрагентів у 2016-2019 рр, % 
 

Збільшення обсягів експорту соків насамперед пов’язано з тим, що 

Україна за своїми кліматичними та грунтово-геологічними умовами має 

унікальні можливості для вирощування і виробництва плодової продукції та 

виготовлення фруктових соків та соковмісних напоїв у широкому асортименті, 
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однак такі можливості для виготовлення соків з цитрусових плодів – відсутні. 

За таких умов українські виробники цитрусових соків і нектарів орієнтуються 

переважно на імпортну сировину [10, 11]. 

В Україну імпортують ті види соку, сировину для виробництва яких в 

нашій державі або не вирощують традиційно (зокрема, цитрусові), або 

вирощують в недостатній кількості для повного задоволення попиту на цю 

продукцію. До України соки ввозяться переважно з Бразилії, Нідерландів, 

Іспанії, Російської Федерації, а також Італії та Китаю. Упродовж 2016-2019 

років лідером серед країн-постачальників соків до України є Бразилія, імпорт 

продукції з якої у 2019 р. становив 27,07% від загальної кількості ввезення в 

Україну соків (рис. 1.4) [16]. 

  
2016 р. 2017 р. 

 
 

2018 р. 2019 р. 

 

Рис. 1.4. Структура імпорту соків (товарна позиція 2009 згідно з УКТЗЕД) в 

Україну із зазначенням країн-контрагентів у 2016-2019 рр, %  
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Основна частка експортно-імпортних операцій припадає на поставки 

концентрованого соку. Так, його частка в експорті становить 85%, а в імпорті – 

92,5% [11].   

Щодо перспектив, слід зазначити, що карантинні обмеження 2020 року і 

прийдешня криза вплинуть на ринок в цілому в нинішньому році. Оскільки 

соки не є товаром першої необхідності, споживачі, у якого скоротилися доходи, 

можуть знизити споживання соків в сім'ї або відмовитися від них в цілому. 

Також на ринок соків вплине заборона на масові заходи або пікніки, де 

традиційно споживають соки. У зв'язку зі зниженням доходів населення 

покупці можуть перейти на більш дешеві аналоги. Буде спостерігатись перехід 

з дорожчих продуктів на соки і нектари масового сегменту. Однак даний тренд 

не матиме довгострокового ефекту в майбутньому, ринок продовжить 

відновлюватися і повернеться до показників 2019 року. 

Отже, частка імпортних соків на українському ринку сьогодні не 

перевищує 10%. В основному це соки з цитрусових плодів, тобто продукції, яка 

не вирощується в кліматичних умовах нашої держави. Найбільші за обсягами 

поставки цієї продукції надходять від західноєвропейських виробників та 

елітних брендів з країн далекого зарубіжжя. На ринку цитрусових соків в 

Україні провідні місця займають соки торгових марок «Сандора», «Садочок», 

«Сандорик» (PepsiCo), Jaffa, «Соковита», «Наш сік» (Вітмарк-Україна), Rich 

(Кока-Кола Беверіджиз Україна), що по суті належать іноземним 

підприємствам, зареєстрованим в Україні. Такі цитрусові соки виготовляють 

переважно з імпортованих концентратів соків. 

 

 

1.2. Особливості здійснення митних формальностей при імпорті 

цитрусових соків  

Основним законодавчим актом, відповідно до якого здійснюється 

регулювання державної митної справи є Митний Кодекс України (МКУ). Він 

регламентує особливості здійснення митних формальностей, митного контролю 

та митного оформлення при переміщенні товарів,  в тому числі й соків, через 
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митний кордон України. Відповідно до МКУ, митні формальності – це 

сукупність дій, що підлягають виконанню відповідними особами і органами 

доходів і зборів з метою дотримання вимог законодавства України з питань 

державної митної справи, а митне оформлення –  виконання митних 

формальностей, необхідних для випуску товарів, транспортних засобів 

комерційного призначення [17, 18]. 

Усі товари, які переміщуються через митний кордон України, підлягають 

митному контролю. Митний контроль здійснюється виключно митними 

органами відповідно до МКУ та інших законів України та передбачає 

виконання мінімуму митних формальностей, необхідних для забезпечення 

додержання законодавства України з питань державної митної справи. 

Митний контроль при імпорті цитрусових соків розпочинається під час 

здійснення їх пропуску на митну територію України і закінчується лише після 

остаточного завершення митного оформлення згідно із заявленим митним 

режимом [18].   

Декларант має право обрати митний режим, у який він бажає помістити 

товари. Поміщення товарів у митний режим здійснюється шляхом їх 

декларування та виконання митних формальностей. Порядок виконання митних 

формальностей відповідно до заявленого митного режиму затверджено наказом 

Міністерства фінансів України  № 657 від 31.05.2012 р. «Про виконання митних 

формальностей відповідно до заявленого митного режиму» [18, 19].  

Порядок виконання митних формальностей при здійсненні митного 

оформлення цитрусових соків із застосуванням митної декларації регулюється 

Наказом Міністерства фінансів України № 631 від 30.05.2012 «Про 

затвердження Порядку виконання митних формальностей при здійсненні 

митного оформлення товарів із застосуванням митної декларації на бланку 

єдиного адміністративного документа». Даним Наказом регламентуються 

документи, що застосовуються при виконанні митних формальностей за МД, 

подання МД, виконання митних формальностей за МД заповненою у 



17 
 

звичайному порядку та особливості виконання митних формальностей за 

попередньою МД, тощо [20]. 

Згідно з МКУ контролюючому органу в пункті пропуску через державний 

кордон України подаються документи, що містять відомості про товари, 

достатні для їх ідентифікації та необхідні для прийняття рішення щодо 

пропуску їх через митний кордон України. Якщо за умовами перевезення митне 

оформлення імпорту цитрусових соків у повному обсязі здійснюється не в місці 

перетину митного кордону, а перевезення здійснюється із зміною 

транспортного засобу у пункті пропуску через державний кордон України, 

контролюючому органу у пункті пропуску через державний кордон України 

подаються транспортні, комерційні та інші супровідні документи, що містять 

відомості про соки, достатні для їх ідентифікації та необхідні для прийняття 

рішення про можливість їх пропуску через митний кордон України (ч.3 ст.198 

МКУ) [18]. 

Відповідно до митних формальностей, що можуть бути визначені за 

результатами застосування системи управління ризиками, відносяться [21, 22]: 

1) перевірка документів та відомостей, які надаються контролюючим 

органам під час переміщення автомобільних транспортних засобів і товарів 

через митний кордон України: 

• витребування оригіналів документів, зазначених у МД, або засвідчених 

в установленому порядку їх копій; 

• перевірка відповідності відомостей, які містяться в українській митній 

декларації, відомостям, що містяться у відповідному паперовому примірнику 

(електронній копії) митної декларації суміжної сторони (книжці МДП); 

• перевірка поданих товаросупровідних та товаротранспортних 

документів та/або відомостей про них на предмет розбіжностей у відомостях, 

що зазначені у цих документах, МД, їх електронних копіях, розміщених в 

Єдиній автоматизованій інформаційній системі Держмитслужби; 

unsaved://ThtmlViewer.htm/0011/9360.mdd#s198
unsaved://ThtmlViewer.htm/0011/9360.mdd#s198
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• контроль правильності визначення митної вартості цитрусових соків; 

• контроль правильності класифікації цитрусових соків згідно з УКТЗЕД; 

• перевірка правильності визначення країни походження соків; 

• перевірка правильності справляння митних платежів, контроль 

правильності обчислення, своєчасності та повноти їх сплати; 

Перевіряючи правильність класифікації цитрусових соків згідно з 

УКТЗЕД посадові особи митних органів керуються поясненнями до УКТЗЕД, а 

саме до групи 20 «Продукти переробки овочів, плодів, горіхів або інших частин 

рослин», товарної позиції 2009 «Соки з плодів (включаючи виноградне сусло) 

або соки овочеві, незбродженi та без додання спирту, з доданням або без 

додання цукру чи iнших пiдсолоджувальних речовин» [23].  

При контролі правильності нарахування митних платежів керуються 

положеннями Закону України «Про Митний тариф України», який містить 

перелік ставок  ввізного мита. Зокрема, для цитрусових соків в залежності від 

виду використовуваної плодової сировини, вмісту доданого цукру та вартості за 

100 кг маси нетто у євро ставка мита на соків може становить 2% та 5% [5]. 

Саме тому Наказом Мінфіну № 998 від 17.09.2012 «Про затвердження 

Класифiкатора додаткової iнформацiї, необхiдної для iдентифiкацiї товарiв, що 

вноситься до електронного iнвойсу, який додається до митної декларацiї, 

заповненої на бланку ЄАД» [24] встановлено, що під час декларування соків до 

електроного інвойсу вноситься додаткова інформація, яка необхідно для їх 

ідентифікації, зокрема: 

- вид соку; 

- вид обробки; 

- число Брікса та густина при 20 град.C, г/см3; 

- вміст цукру, % до маси; 
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- для товарів, що ввозяться на митну територію України в первинній тарі 

(упаковці), невіддільній від товару до його споживання і в якій товар подається 

для роздрібного продажу - первинна упаковка. 

Крім того, на розмір мита може впливати й країна походження соків. 

Зокрема, на соки, що виготовленні в країнах ЄС та імпортуються з них в 

Україну, ставка мита становитиме 0%, що передбачено Угодою про асоціацію 

між Україною та ЄС [25]. Ввізним митом за ставкою 0% також обкладаються 

соки з державами ЄАВТ (Ісландія, Швейцарія, Ліхтенштейн і Норвегія) 

відповідно до Угоди про вiльну торгiвлю мiж Україною та державами ЄАВТ 

[26], а також соки з Канади  – згідно з Угодою про вiльну торгiвлю мiж 

Україною та Канадою [27]. 

• перевірка дотримання заходів нетарифного регулювання та ін.; 

Зокрема, згідно з положеннями Постанова КМУ № 960 від 24.10.2018 

«Деякi питання проведення заходiв офiцiйного контролю товарiв, що ввозяться 

на митну територiю України (у тому числi з метою транзиту)» [28] та Законом 

України ВР № 2042-VIII від 18.05.2017 «Про державний контроль за 

дотриманням законодавства про харчовi продукти, корми, побiчнi продукти 

тваринного походження, здоров'я та благополуччя тварин» [29] при імпорті 

соків повинна бути надана така інформація: 

- "5509" - інформація про позитивні результати державних видів 

контролю при застосуванні "Єдиного вікна", згенерована інформ.системою   

Також Постановою КМУ № 1109 від 24.12.2019 «Про затвердження 

перелiкiв товарiв, експорт та iмпорт яких пiдлягає лiцензуванню, та квот на 

2020 рiк» [30] у 2020 р. було передбачено необхідність отримання ліцензія на 

імпорт товарів (код документу 0911), що видається Мінекономіки України або 

його уповноваженими органами та подається митниці разом з МД, якщо соки 

імпортуються з Республіки Македонія відповідно до положень Угоди про 
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вільну  торгівлю між Україною та Республікою Македонія від 18 січня 2001 

року; 

2) митний огляд: 

• проведення ідентифікаційного митного огляду – без розкриття 

пакувальних місць і без обстеження транспортного засобу; 

• проведення часткового митного огляду – з розкриттям до 20 відсотків 

пакувальних місць і вибірковим обстеженням транспортного засобу; 

• проведення повного митного огляду – з розкриттям до 100 відсотків 

пакувальних місць та поглибленим обстеженням транспортного засобу та ін. 

3) облік транспортних засобів і товарів (в даному випадку цитрусових 

соків); 

4) усне опитування посадових осіб підприємств; 

5) огляд територій та приміщень складів тимчасового зберігання, митних 

складів, вільних митних зон, магазинів безмитної торгівлі та інших місць, де 

знаходяться товари (цитрусові соки), транспортні засоби комерційного 

призначення, що підлягають митному контролю, чи провадиться діяльність, 

контроль за якою покладено на митні органи; 

6) перевірка обліку соків, що переміщуються через митний кордон 

України та/або перебувають під митним контролем; 

7) проведення документальних перевірок дотримання вимог 

законодавства України з питань державної митної справи, у тому числі 

своєчасності, достовірності, повноти нарахування та сплати митних платежів;  

8) направлення запитів до інших державних органів, установ та 

організацій, уповноважених органів іноземних держав для встановлення 

автентичності документів, наданих митному органу;  

9) інші митні формальності, передбачені Митним кодексом України 

(взяття проб (зразків) цитрусових соків; використання технічних та спеціальних 

засобів контролю для перевірки транспортних засобів та вантажних місць 
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партій цитрусових соків, що переміщуються через митний кордон України; 

забезпечення ідентифікації товарів, транспортних засобів комерційного 

призначення, тощо). 

Митне оформлення вважається завершеним після виконання всіх митних 

формальностей, визначених МКУ відповідно до заявленого митного режиму, 

що засвідчується митним органом шляхом проставлення відповідних митних 

забезпечень (у тому числі за допомогою інформаційних технологій), інших 

відміток на митній декларації або документі, який відповідно до законодавства 

її замінює, а також на товаросупровідних та товарно-транспортних документах 

у разі їх подання на паперовому носії (частина п’ята ст. 255 Митного кодексу). 

Отже, митний контроль та митне оформлення цитрусових соків, що 

імпортуються в Україну, можуть бути завершені тільки після проведення 

встановлених Наказом Міністерства фінансів України № 631 митних 

формальностей, а саме: перевірки дотримання строків подання МД; 

автоматизованого порівняння даних, що містяться в МД; контроль із 

застосуванням автоматизованої системи аналізу та управління ризиками (далі – 

АСАУР); перевірки класифікації соків згідно з УКТЗЕД; перевірки 

правильності визначення країни походження соків; перевірки заходів 

нетарифного регулювання; перевірки правильності застосування пільг в 

оподаткуванні імпорту соків; перевірки визначення митної вартості соків; 

проведення митного огляду за необхідності; справляння митних платежів; 

завершення митного оформлення. 
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РОЗДІЛ 2 

ІДЕНТИФІКАЦІЙНА ЕКСПЕРТИЗА ЦИТРУСОВИХ СОКІВ 

 

 

2.1. Організація, об’єкт та методи дослідження 

Загальна схема досліджень, проведених у роботі наведена на рис. 2.1. 

Об’єктом дослідження у роботі є цитрусові соки, що імпортуються в 

Україну. Для проведення ідентифікаційної експертизи цитрусових соків було 

відібрано 4 зразки (табл. 2.1): 

- зразок 1 – апельсиновий сік ТМ «Granini» («Eckes-Granini France», 

Франція, м. Макон), що імпортуються в Україну ТОВ «Фоззі-Фуд» за МД 

№UA100480/2020/004875; 

- зразок 2 – апельсиновий сік ТМ «Santal»; 

- зразок 3 – апельсиновий сік ТМ «J7»; 

- зразок 4 – апельсиновий сік ТМ «Yan». 

У відібраних зразків було проаналізовано маркування продукції, 

проведено органолептичну оцінку за показниками кольору, аромату, 

консистенції та смаку, досліджено фізико-хімічні показники соків: число Брікса 

(масова частка сухих речовин); вміст спирту; вміст доданого цукру. 

Дослідження маркування передбачало встановлення наявності 

передбачених Законом України «Про інформацію для споживачів щодо 

харчових продуктів» [31] та чинною нормативною документацією даних на 

споживчій тарі: маркування українською мовою із зазначенням назви продукції, 

назви підприємства виробника, адреси виробника, товарного знаку, маси нетто, 

дати виготовлення, номінального об’єму, складу, енергетичної цінності, дати 

виготовлення, умов зберігання та термін придатності.  

Органолептичні показники (зовнішній вигляд і консистенція, смак, запах і 

колір) досліджували за ДСТУ 7159:2010 «Соки відновлені. Загальні технічні 

умови» [32].  
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Рис.2.1. Загальна схема проведених досліджень 

Дослідження класифікації цитрусових соків згідно з УКТЗЕД і 

визначення товарів групи «ризику» 
 

Визначення митної вартості та нарахування митних  

платежів при імпорті цитрусових соків 
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експертизи цитрусових соків 

та оформлення її результатів 

Огляд джерел інформації щодо теоретичних основ здійснення 

митних формальностей при імпорті цитрусових соків 

Формулювання висновків і пропозицій 
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Таблиця 2.1 

Характеристика досліджуваних зразків соків з цитрусових плодів 

Зразок 

№ 

Зовнішній 

вигляд 

Торгова 

марка 

Підприємство 

виробник 

Місце і 

країна 

виробництва 

1 

 

Granini 
«Eckes-Granini 

France» SCN 

м. Макон, 

Франція 

2 

 

Santal «Parmalat» S.P.A. 
м. Парма, 

Італія 

3 

 

J7 
ВАТ «Вімм-

Білль-Данн» 

м. 

Раменське, 

Росія 

4 

 

Yan 
ТОВ «SIS 

Natural» 

м. Єреван, 

Вірменія 

 

Визначення вмісту розчинних сухих речовин проводили за ДСТУ ISO 

2173-2007 «Продукти з фруктів та овочів. Визначення розчинних сухих речовин 

рефрактометричним методом» та ДСТУ 8402:2015 «Продукти перероблення 

фруктів та овочів. Рефрактометричний метод визначання вмісту розчинних 

сухих речовин» [33, 34] рефрактометричним методом за допомогою 

рефрактометра марки ІРФ-471А. Рефрактометричний метод полягає у 

визначенні коефіцієнтів заломлення речовин. Досліджуваний продукт 

поміщають між двома призмами, світло проходить крізь призму і відбивається 

від межі розподілу середовищ, утворюючи при цьому різку межу світла і тіні. 

Пересуваючи окуляр, встановлюють цю межу так, щоб вона збігалась з 

пунктирною лінією видошукача (окуляра). Відсотковий вміст сухих речовин 

встановлюють за шкалою приладу [34]. 
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Число Брікса або градус Брікса – міра масового відношення розчиненої у 

воді сахарози до загальної кількості рідини. Наприклад, розчин в 25 ̊Bx означає, 

що 100 г розчину містить 25 г цукру та 75 г води. 

Вміст доданого цукру визначали за ДСТУ 7159:2010 «Соки відновлені. 

Загальні технічні умови» [32].  

Вміст спирту в соках визначали за ДСТУ ISO 2448:2003 «Продукти на 

основі фруктів та овочів. Визначення вмісту етанолу. Контрольний метод» [35] 

шляхом перегонки (дистиляції) проби соку та подальшим виявленням спирту 

етилового в присутності індикатора фероїну.  

 

 

2.2. Товарознавча характеристика асортименту цитрусових соків, що 

імпортуються в Україну 

Соки з цитрусових фруктів впродовж останніх років користуються 

значним попитом на ринку України, про що свідчить аналіз стану ринку (п. 1.1 

роботи). Враховуючи те, що тропічні фрукти не є типовими представниками 

плодових культур, що традиційно вирощуються на території  України у зв’язку 

з особливостями її клімату, асортимент даних товарів представлений або 

імпортними соками або продукцією, що виготовлено з імпортованої сировини. 

Соки – рідкі харчові продукти, одержані із фруктів і овочів шляхом їх 

механічної обробки. Цю групу напоїв за складом поділяють на соки, соковмісні 

напої та нектари [36]. 

Соки є важливим продуктом харчування. Вони забезпечують організм 

людини фізіологічно активними речовинами: вітамінами, макро- і 

мікроелементами, поліфенолами, ароматичними та біологічно активними 

речовинами, харчовими волокнами тощо [36]. Сік – рідкий продукт, отриманий 

із фруктів шляхом механічної дії і консервований фізичними способами, крім 

обробки іонізуючим випромінюванням.  

Цитрусовим соком може називатися лише стовідсотково натуральний 

продукт, отриманий з цитрусових фруктів шляхом прямого віджиму або 
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відтворений з концентрату. До того ж у натуральному соці не допускається 

присутність жодних консервантів, барвників, штучних ароматизаторів чи 

ароматизаторів, що ідентичні натуральним. Використовувати як ароматизатори 

в натуральних соках дозволяється лише натуральні речовини, отримані з 

фруктів чи ягід [37]. 

Соковмісний напій – рідкий продукт, отриманий змішуванням плодового 

соку з м'якоттю або без м'якоті з водою, цукром, лимонною кислотою, в якому 

вміст соку становить не менше 10%. Ці напої консервуються фізичними або 

хімічними способами для безпосереднього вживання в їжу. 

Нектар – рідкий продукт, отриманий змішуванням плодового соку зі 

свіжих плодів або концентрованого соку або пюре свіжих плодів з водою, 

цукром або медом, в якому масова частка соку або пюре становить не менше 

25-50% [38]. Особливістю нектарів є те, що вони незброджені, але здатні до 

бродіння, консервуються, як і соки, тими ж фізичними методами і призначені 

для безпосереднього вживання в їжу. Масова частка розчинних сухих речовин в 

них становить не більше 20%, за винятком цитрусових нектарів (не менше 12%) 

[36, 38]. Харчова цінність цієї підгрупи напоїв обумовлена цукрами плодів, а 

також доданим цукром або медом, органічними кислотами основної сировини 

(лише в соковмісні напої може додаватися лимонна кислота), природними 

дубильними, фарбувальними, ароматичними, мінеральними речовинами і 

вітамінами. Кількісний і якісний склад цих речовин визначається видом 

використовуваних плодів, а також підгрупою напоїв [39, 40].  

Соки, нектари та соковмісні напої з одного виду сировини відрізняються 

концентрацією сухих речовин, які перейшли з сировини в готовий продукт. 

Однак загальна масова частка сухих речовин і калорійність у них може бути 

однаковою, що обумовлено додаванням цукрового сиропу до заданої 

концентрації вуглеводів [36].  

Класифікація цитрусових соків та соковмісних напоїв наведена на рис. 

2.1. 
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Рис. 2.1. Класифікація цитрусових соків та соковмісних напоїв, що 

імпортуються в Україну 

 

Цитрусові соки та нектари, що імпортуються в Україну, поділяють 

залежно від: 

• наявності та розміру зважених часток м'якоті на наступні види: з 

м'якоттю, природно каламутні (неосвітлені) і прозорі (освітлені); 

• технології виробництва на такі різновиди: прямого віджиму, 

стерилізовані, відновлені, концентровані і сухі; 

• насиченості діоксидом вуглецю – на газовані і негазовані [38]. 

Соки та нектари природно каламутні – прояснені рідкі продукти з 

дрібними зваженими частинками. Ці напої найчастіше отримують пресуванням 

подрібненої сировини з попередньою його обробкою дозволеними 

ферментативними препаратами або без такої обробки. Вони містять в 

основному клітинний сік нерозбавлений (у соків) і розведений (у нектарів) з 

невеликим вмістом невидалених частинок м'якоті [36]. 

Соки прямого віджиму (фреші) – соки, одержувані при безпосередньому 

механічному впливі на подрібнену м'якоть сировини (мезгу). Такі соки нестійкі 

при зберіганні і призначені для швидкого вживання (наприклад, при продажу в 

сокових барах магазинів або підприємствах громадського харчування) або для 
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подальшого консервування фізичними методами (пастеризацією, стерилізацією, 

охолодженням). Соки прямого віджиму містять всі розчинні і частину 

нерозчинних речовин м'якоті плодів і овочів. Рекомендовані мінімальні 

значення вмісту розчинних сухих речовин в таких соках складають 6,3-20,0% 

залежно від виду плодів [32-36]. 

Стерилізовані соки – соки, піддані стерилізації за температури 120-140°С 

і герметично закупорені. Для таких соків найчастіше застосовують методи 

асептичного консервування чи гарячого розливу. Під час термічної обробки 

частково руйнуються вітаміни, дубильні і фарбувальні речовини, проте 

подовжуються терміни зберігання до 12 міс. При асептичній стерилізації соків 

втрати поживних речовин менші, ніж при гарячому розливі. 

Концентрований сік – сік, отриманий видаленням частини води, яка 

міститься в ньому, шляхом фізичного впливу з метою збільшення масової 

частки розчинних сухих речовин не менше ніж в 2 рази. Такий сік найчастіше 

використовується як напівфабрикат для виробництва відновлених соків або 

нектарів. Основна частка експортно-імпортних операцій з цитрусовими соками 

припадає саме на поставки концентрованого соку [6]. 

Сухий сік – сік, отриманий видаленням частини води, яка міститься в 

ньому, шляхом фізичного впливу до повітряно-сухого порошкоподібного стану. 

Сухий сік застосовується для отримання відновлених соків або напоїв. 

Відновлений сік – сік, який отримують шляхом розведення водою 

концентрованого або сухого соку. Мінімальний вміст розчинних сухих речовин 

в таких соках коливається в межах 7,0-21,0%. Слід зазначити, що більшість 

реалізованих у роздрібній торгівлі цитрусових соків є відновленими з 

концентрованого соку [36]. 

Залежно від використовуваної сировини цитрусові соки поділяють на 

апельсиновий, грейпфрутовий, лимонний та мандариновий. Найменування цих 

соків визначається видом плодів, що використовувалися для їх виробництва. 

При використанні декількох видів сировини у купажованих соків в 

найменуванні вказуються всі види. Якщо купажовані соки мають більше трьох 
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найменувань, їх називають мультифруктовими, а в переліку компонентів 

вказують всі використовувані види фруктів [39, 40]. 

Асортиментні характеристики соків, нектарів та напоїв (найменування, 

торгова марка) значною мірою визначаються сировиною та рецептурою, а 

підгрупи і види – технологічними процесами.  До основних цитрусових плодів, 

що використовуються для виробництва соків, відносять: апельсини, лимони, 

мандарини, грейпфрути (дод. А) [39].  

Асортимент цитрусових соків на ринку України представлений кількома 

десятками найменувань торгових марок. Серед цитрусових соків, що 

переміщуються через митний кордон України, представлена імпортна 

продукція Parmalat S.P.A.,  ВАТ «Вімм-Білль-Данн Напої», Eckes-Granini SNC 

та ін.  (табл. 2.2). 

Таблиця 2.2 

Характеристика асортименту цитрусових соків основних виробників, 

що імпортуються в Україну 

Вироб-

ник 

Торгова 

марка 
Логотип Продукція Тип і об’єм упаковки 

1 2 3 4 5 

P
ar

m
al

at
 S

.P
.A

. 

Santal  

 

Соки й нектари 3-

х серій: Classic 

Line, Red Line та 

Active Life 

Картонна упаковка Tetra 

Slim Aseptic - 0,25, 1,5 та 2 

л; Tetra Prizma Aseptic - 

0,5 і 1 л; скляна пляшка 

0,25 і 1 л 

Чотири 

сезони 
 

100% натуральні 

соки і нектари 

Картонна упаковка 1, 1,5, 

2 л, асептичні картонні 

упаковки 0,2, 0,33 і 1 л 

В
А

Т
 «

В
ім

м
-Б

іл
л
ь-

Д
ан

н
 Н

ап
о
ї»

 

J7 

 

Соки і нектари 

 

Картонна упаковка 0,2, 1, 

1,5, 2 л; скляна – 0,25 і 1л; 

пластикова – 0,5 та 1л 

Агуша 

 

Соки для дітей Картонна упаковка 0,2 л 

Любимый 

 

Соки, нектари та 

сокові напої 
Картонні упаковки 0,2, 

0,95 і 0,193 л  

100% Gold 

Классик 
 

100% соки 

прямого віджиму, 

соки та нектари 

Асептичні картонні 

упаковки 0,2 та 1 л 
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Продовження табл. 2.2 

1 2 3 4 5 
E

ck
es

-G
ra

n
in

i 

Granini 
 

Соки та нектари Скляна пляшка 0,25 і 1л 

Elmenhorster 

 

Соки та нектари 
Картонна упаковка 1 л та 2 

л 

hohes C 
 

100% соки без 

додавання цукру 
Пластикові пляшки 0,5 та 

1 л 

God 

Morgon 
 

Соки 
Картонна упаковка 1 л та 

пластикові пляшки 0,5 л 

Rynkeby 

 

Соки, нектари і 

сокові напої 

Картонна упаковка 1, 1,75 

та 2 л, скляні пляшки 0,33 

та 0,5 л 

Marli 

 

Соки і нектари 
Асептичні картонні 

упаковки 0,2, 1, 1,5, 2 л 

 

Як видно з табл. 2.2 на українському ринку присутні імпортні соки, 

нектари, сокові напої різноманітної місткості, здебільшого це продукція ТМ 

«Santal» та «Чотири сезони» виробництва Parmalat S.P.A.,  ТМ «J7», «Агуша», 

«Любимый» і «100% Gold Классик» виробництва ВАТ «Вімм-Білль-Данн 

Напої», а також ТМ «Granini», «Elmenhorster», «hohes C», «God Morgon», 

«Rynkeby» й «Marli» виробництва Eckes-Granini та ін. 

Асортиментний ряд імпортованих цитрусових соків (включаючи нектари 

та напої) налічує кілька десятків найменувань і представлений в основному 

такими видами (смаками): апельсиновий, грейпфрутовий, лимонний та меншою 

мірою мандариновий.  Цитрусові соки постачаються на продаж в різноманітній 

упаковці (скляна, пластмасова, комбінована тощо) різної місткості (в 

основному від 0,1 до 2 л) (табл. 2.3).  

Апельсиновий сік в упаковці 1 л є одним з найпопулярніших видів 

фруктових соків на ринку продуктів харчування. 
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Таблиця 2.3 

Асортимент основних видів цитрусових соків, що імпортуються в Україну 

Зовнішній 

вигляд 

Найменування Фасування  

і упаковка 

Виробник, ТМ 

1 2 3 4 

 

Сік апельсиновий 

з м’якоттю 

1 л, картонна 

упаковка 

ОАО «Вимм Билль 

Данн напитки», 

Росія, ТМ J7 

 

Апельсиновий сік 

прямого віджиму 

 750 мл, скляна 

пляшка 

ООО «Самый сок» 

ТМ «Natur Pur» 

 

Сок 

апельсиновый  

1,5 л, картонна 

упаковка 

ОАО «Вимм Билль 

Данн напитки», 

Росія, ТМ «100% 

Gold» 

 

Сік апельсиновий  1л, скляна пляшка 

«Eckes-Granini 

France», Франція, 

ТМ Granini 

 

 Апельсиновий 

сік 

1000 мл, картонна 

упаковка 

ООО «Пармалат 

МК», Росія, 

ТМ «4 СЕЗОНА» 

 

Сік апельсиновий  
1000 мл, скляна 

пляшка 

«Zuegg S.P.A»; 

Італія ТМ "Skipper" 

 

100%-й 

натуральний 

грейпфрутовий 

сік   

 930 мл, скляна 

пляшка  

«SIS NATURAL», 

Вірменія, ТМ «Yan» 

 

Грейпфрутовий 

сік  100% 

1л, картонна 

упаковка 

ОДО «Фирма АВС», 

Росія 

 

Грейпфрутовий 

сік   

0,25 л, скляна 

пляшка 

Parmalat S.P.A., 

Італія, ТМ Santal 

 

Грейпфрутовий 

сік   

1 л, картонна 

упаковка 

«Eckes-Granini», 

Німеччина, ТМ 

«God Morgon» 

 

http://www.goodsmatrix.ru/goods/h/4012982047429.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods/h/4012982047429.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/4012982047429.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods/h/4607017213933.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods/h/4607017213933.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/4607017213933.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/4607017213933.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods/h/4002160092952.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods/h/4002160092952.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods/h/4601727000104.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/4601727000104.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/4601727000104.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods/h/8000340472613.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods/h/8000340472613.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/8000340472613.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/8000340472613.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods/h/4850001111047.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods/h/4850001111047.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/4850001111047.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods/h/4810282005152.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods/h/4810282005152.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/4810282005152.html
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Продовження табл. 2.3 

1 2 3 4 

 

Сік лимона 
115 мл, пластикова 

пляшка 

«INTERLEMON 

AG», Швейцарія, 

ТМ «SICILIA» 

 

Сік лимонний 

концентрований 

200 мл, пластикова 

пляшка 

«Gunz Warenhandels 

GmbH», Італія,  ТМ 

«Piacelli» 

 

Сік лимонний 

концентрований 

200 мл, скляна 

пляшка 

«Karl Kuhne KG», 

Німеччина,  ТМ 

«Kuhne» 

  

Апельсиновий сік, що ввозиться в Україну буває: 

• прямого віджиму, безпосередньо виготовлений зі свіжих апельсинів за 

допомогою віджиму або центрифугування; 

• відновленим, виготовленим з концентрату апельсинового соку за 

допомогою додавання питної води; 

• концентрованим, виготовленим в результаті видалення частини рідини 

для збільшення частки сухих речовин. 

Апельсинові соки імпортуються як освітленими, так і неосвітленими та  з 

м'якоттю. 

Грейпфрутовий сік найчастіше імпортують неосвітлений, з м'якоттю; 

відновлений та концентрований.  

Лимонний сік постачається переважно у вигляді концентрату і 

розфасований здебільшого у місткості об’ємом 0,2-0,3 л. 

Таким чином, асортимент соків із цитрусових плодів, що переміщуються 

через митний кордон України та реалізуються на ринку, представлений 

різноманітними найменуваннями, що відрізняються за видами сировини, 

видами упаковки. Це може ускладнювати їх ідентифікацію для митних цілей і 

робить подальші дослідження за обраною темою актуальними. 

 

http://www.goodsmatrix.ru/goods/h/76106422.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/76106422.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/76106422.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods/h/9002859042744.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/9002859042744.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/9002859042744.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/40122700.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/40122700.html
http://www.goodsmatrix.ru/goods-producer/h/40122700.html
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2.3. Ідентифікаційна експертиза цитрусових соків та оформлення її 

результатів 

Згідно з Законом України «Про якість та безпеку харчових продуктів та 

продовольчої сировини» ідентифікація – процедура підтвердження 

відповідності органолептичних, біологічних, фізичних та хімічних параметрів і 

властивостей, специфічних для даного виду харчового продукту, тим 

параметрам і властивостям, які зазначаються при етикетуванні цього харчового 

продукту, а також процедура підтвердження загальновизнаної назви даного 

виду продукту, торговельної марки або комерційного найменування [42].  

Ідентифікація  в митних цілях дає змогу з’ясувати приналежність товару 

до того чи іншого коду згідно з УКТЗЕД, що, в свою чергу, забезпечує 

правильне застосування тарифних і нетарифних заходів регулювання імпорту 

продукції харчового призначення [43, 44]. 

Критерії ідентифікації – це характеристики товару, які дозволяють 

ототожнювати найменування представленого товару з найменуванням, що 

вказане в товаросупровідних документах та  описовій частині відповідного 

коду згідно з УКТЗЕД [45]. Тому перед тим як обрати критерії для проведення 

ідентифікаційної експертизи було проаналізовано класифікацію соків, що 

представлена в УКТЗЕД (див. п. 3.1), визначено основні класифікаційні ознаки, 

що покладені в основу  побудови відповідних товарних позицій. 

Для того, щоб встановити приналежність цитрусових соків до відповідної 

товарної позиції та визначити код згідно з УКТЗЕД, необхідно проаналізувати 

маркування, визначити органолептичні показники (зовнішній вигляд, 

консистенція, колір, смак і аромат), фізико-хімічні параметри (число Брікса, 

вміст доданого спирту, вміст доданого цукру), а також вартість в євро за 100 кг. 

Характеристика обраних критеріїв для проведення ідентифікаційної експертизи 

соків з цитрусових плодів наведені в табл. 2.4. 
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Таблиця 2.4 

Характеристика критеріїв ідентифікації соків цитрусових плодів 

Критерій 

ідентифікації 

Характеристика 

Товарний знак і 

назва підприємства-

виробника та країна 

виробництва 

Критерій ідентифікації товару, що дає змогу 

підтвердити країну походження соків 

Зовнішній вигляд Дозволяє встановити типовість продукції, що 

імпортується: визначити, що сік виготовлений саме з 

плодів цитрусових фруктів, а не з будь-якої іншої 

плодової сировини; є, наприклад цитрусовим соком, 

а не соковмісним напоєм або соковим концентратом, 

що відновлюється водою 

Консистенція 

Колір 

Запах та смак 

Число Брікса, °Bx 

(масова частка 

сухих речовин, 

мас.%) 

Визначає ступінь концентрації соку. Найбільш 

високу щільність і відповідно високий вміст 

розчинних сухих речовин мають концентровані соки. 

Наприклад, концентрований апельсиновий сік 

повинен мати число Брікса 60-67, тоді як 

мінімальний показник для відновленого соку близько 

11.  

Вміст доданого 

цукру, мас.% 

Визначає кількість цукру, що додається до продукту 

для коригування смаку 

Вміст спирту, 

мас.% 

Критерій ідентифікації сокової продукції, що дає 

змогу встановити вид соку (зброджений чи 

натуральний), що впливає на код згідно з УКТЗЕД 

Вартість, Євро/ 100 

кг нетто 

Критерій ідентифікації соків, що впливає на код 

згідно з УКТЗЕД (більше 30 Євро за 100 кг нетто або 

менше 30 Євро за 100 кг) 

 

На основі класифікаційних ознак, що використовуються в УКТЗЕД, а 

також інших ознак, що є характерними для соків плодових обираємо критерії та 

відповідні їм методи і засоби ідентифікації. Як засоби ідентифікації цитрусових 

соків використовують товар, маркування, товаросупровідні та нормативні 

документи (табл. 2.5). 
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Таблиця 2.5 

Критерії, засоби та методи ідентифікації цитрусових соків 

№ 

з/п 

Критерії  Засоби  Методи  

1 Маркування  Товар, Закон України «Про 

інформацію для споживачів 

щодо харчових продуктів» 

Аналітичний 

2 Товарний знак Товар, маркування, товаро-

супровідні документи (ТСД) 

Аналітичний 

3 Назва підприємства-

виробника та країна 

виробництва  

Товар, маркування, ТСД Аналітичний 

4 Зовнішній вигляд і 

консистенція 

Товар, ДСТУ 7159:2010 [32] Органолептичний  

5 Колір Товар, ДСТУ 7159:2010 [32] Органолептичний  

6 Смак і аромат Товар, ДСТУ 7159:2010 [32] Органолептичний  

7 Число Брікса, °Bx 

(масова частка сухих 

речовин, мас.%) 

Товар, ДСТУ ISO 2173:2007 

[33], ДСТУ 8402:2015 [4] 

Вимірювальний  

8 Вміст доданого цукру, 

мас.% 

Товар, ДСТУ 7159:2010 [32] Вимірювальний  

9 Вміст спирту, мас.% Товар, ДСТУ ISO 2448:2003 

[35] 

Вимірювальний  

10 Вартість, євро/100 кг ТСД Аналітичний  

 

Результати аналізу маркування досліджуваних зразків цитрусових соків 

(табл. 2.1) наведені в табл. 2.6. 

 

Таблиця 2.6 

Результати дослідження маркування зразків апельсинового соку 

Реквізити 

маркування згідно 

з Законом 

України [12] 

Зразок 

№ 1 № 2 № 3 № 4 

1 2 3 4 5 

Назва харчового 

продукту 

Сік 

апельсиновий 

Сік 

апельсиновий 

Сік 

апельсиновий 

Сік 

апельсиновий 

Перелік 

інгредієнтів 

Сік 

апельсиновий 

Сік 

апельсиновий 

Сік 

апельсино-

вий, лимонна 

кислота, 

аскорбінова 

кислота, вода 

Апельсиновий 

сік 
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Продовження табл. 2.6 

1 2 3 4 5 

Номінальний  

об’єм, л 

1 1 0,97 0,93  

Дата «вжити до» 15.12.2020 14.10.2020 01.02.2021 07.11.2020 

Умови зберігання 

та/або умови 

використання 

72-96 год за 

температури 

+2..+6 

72-96 год за 

температури 

+2..+6 

24 год за 

температури 

+2..+6 

24 год за 

температури 

+2..+6 

Найменування та 

місцезнаходження 

оператора ринку,  

для імпортованих 

харчових 

продуктів - 

найменування та 

місцезнаходження 

імпортера 

Імпортер ТОВ 

«МАРКОМ» 

Виробничі 

потужності 

Eckes Granini 

France SNC 

дор. Лавуазьє 

138, Макон, 

Франція, 

71040 

Імпортер 

ТОВ «Фірма 

«Дісна» 

Виробничі 

потужності 

Parmalat 

S.P.A., 

Коллекіо, 

Парма, Італія 

ОАО «Вимм-

Билль-Данн 

Напитки», 

РФ, 

Московська 

обл., м. 

Раменське, 

Транспортний 

пр-т, 1 

SIS Natural, 

Вірменія, 

Єреван,  

вул. Ахтанак 

1, буд. 1/7, 

0081 

Інформація про 

поживну цінність 

харчового 

продукту 

Жири <0,5 

г/100 мл 

Білки <0,5г/100 

мл 

Вуглеводи 9 

г/100 мл 

Калорійність 

185кДж/100 

мл, 

43ккал/100 мл 

Вуглеводи  

11,2 г/100 мл 

Калорійність  

45 ккал/100 

мл 

188 кДж/100 

мл 

Вуглеводи  

11,2 г/100 мл 

Калорійність 

46 ккал/100 

мл 

190 кДж/100 

мл 

Вуглеводи  

13 г/100 мл 

Калорійність 

208 кДж/100 

мл, 

52 ккал/100 

мл 

 

У даному випадку метою дослідження маркування зразків є їх 

ідентифікація, встановлення відповідності інформації, наведеної на маркуванні, 

тій інформації, що наведена у ТСД, зокрема: назви продукції, назви 

підприємства виробника, адреси виробника, товарного знаку, назви продукції, 

номінального об’єму, складу, енергетичної цінності, дати виготовлення, умов 

зберігання та строку придатності. Встановлено відповідність інформації на 

маркуванні зразків, тій, що наведена у ТСД. 

Аналіз маркування досліджуваних зразків засвідчив наявність на усіх 

зразках (№1, №2 №3 та №4) даних, передбачених Законом України «Про 

інформацію для споживачів щодо харчових продуктів» [31], а саме: на 

споживчій тарі даних зразків маркування українською мовою із зазначенням: 
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назви продукції, назви підприємства виробника, адреси виробника, товарного 

знаку, назви продукції, маси нетто, дати виготовлення, вказані умови 

зберігання та строк придатності.  

На маркуванні верхньої частини пляшок зазначено логотип виробника, 

фірмова назва, які збігаються з назвою товарів у інвойсі. На зовнішній стороні 

кожної з пляшок на прямокутній етикетці білого кольору нанесено маркування 

українською мовою, де вказано: найменування та група товару, призначення, 

виробник, розташування виробництва, склад, енергетична цінність, вміст 

білків, жирів та вуглеводів, штрих-код. 

Результати дослідження зразків соків за запропонованими критеріями 

ідентифікації (табл. 2.4) наведено в табл. 2.7.  

Таблиця 2.7 

Результати ідентифікаційної експертизи досліджуваних зразків 

апельсинового соку 

Критерії  Зразок 

№ 1 № 2 № 3 № 4 

1 2 3 4 5 

Товарний знак 
 

   
Назва 

підприємства-

виробника та 

країни 

виробництва 

Eckes Granini 

France SNC, 

Франція 

Parmalat 

S.P.A., 

Італія 

ВАТ «Вимм-

Билль-Данн 

Напитки», РФ 

SIS Natural, 

Вірменія 

Зовнішній вигляд 

і консистенція 

Однорідна 

природно-мутна 

рідина, без 

сторонніх 

включень, 
незначний осад 

на дні скляної 

пляшки, без 

розшарувань, 

м’якоть 

рівномірно 

розподілена 

Однорідна 

природно-

мутна 

рідина, без 

сторонніх 

включень, 

без осаду та 

розшару-

вання 

Однорідна 

рідина з 

тонко подріб-

неною 

м'якоттю, без 

осаду та 

розшару-

вання 

Однорідна 

природно-

мутна 

рідина, без 

сторонніх 

включень, 

наявний 

незначний 

осад на дні 

скляної 

пляшки, без 

розшаруван-

ня 
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Продовження табл. 2.7 

1 2 3 4 5 

Колір Насичений, 

яскраво-жовтий, 

відповідає 

кольору 

використаних 

компонентів без 

сторонніх 

відтінків  

Яскраво-

жовтий, 

відповідає 

кольору 

використа-

них 

компонентів 

Насичений 
яскраво-

жовтий, 

відповідає 

кольору 

використа-

них 

компонентів 

Яскраво-

жовтий, 

відповідає 

кольору 

використаних 

компонентів, 

без сторонніх 

відтінків 

Смак і аромат Приємний, 

добре 

виражений, 

властивий виду 

використаної 

сировини, з 

легкою 

гірчинкою 

Приємний, 

властивий 

виду 

використа-

ної 

сировини 

Приємний, 

властивий 

виду 

використа-

ної 

сировини 

Приємний, 

гармонійний, 

властивий виду 

використаної 

сировини 

Число Брікса, 
○BX (масова 

частка сухих 

речовин, мас.%) 

14,1 12,7 14,6 13,8 

Вміст доданого 

цукру, мас.% 

0,68 0,76 1,29 2,27 

Вміст  спирту, 

мас.% 

не виявлено не виявлено не виявлено не виявлено 

Вартість, 

євро/100 кг 

117 112 91 97 

 

За зовнішнім виглядом зразки є однорідними природно-мутними 

рідинами, без сторонніх включень, для зразків №1 та №4 відмічено наявність 

незначного осаду на дні скляної тари, що допускається за стандартом (ДСТУ 

7159:2010), без розшарування. Смак та аромат продукції відповідає 

використаній сировині, жодний із зразків досліджуваних соків не має сторонніх 

запахів чи присмаків, а колір відповідає сировині, що використовувалася.  

За органолептичними показниками досліджувані зразки відповідають 

вимогам ДСТУ 7159:2010 (табл. 2.7). 

Фізико-хімічні показники досліджуваних цитрусових соків відповідають 

вимогам ДСТУ 7159:2010. Число Брікса є показником, значення якого вказує на 
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ступінь концентрації соку. Число Брікса досліджуваних зразків не перевищує 

15, це свідчить про те, що соки є відновленими. 

Вміст доданого цукру у всіх зразках не перевищує норму (не більше ніж 

15 г на 1 дм3 соку), однак слід зазначити, що наявність доданого цукру у 

маркуванні на упаковках жодного із зразків не вказана (згідно з п. 8.3 ДСТУ 

7159:2010 на маркуванні соків, виготовлених із доданням цукрів чи 

підкислювачів, додані компоненти зазначають у складі у порядку зменшення 

об’ємних часток згідно з рецептурою).  

Вмісту спирту у зразках не виявлено, отже, соки незброджені. 

Крім того, для класифікації соків згідно з УКТЗЕД важливим є їх вартість 

у євро за 100 кг. Для зразка № 1 вартість становить 117 євро за 100 кг, для 

зразка № 2 – 112 євро, №3 – 91 та  97 – для зразка № 4. 

Аналіз отриманих даних дозволяє зробити висновок, що всі досліджені 

соки відповідають коду 2009120090 згідно з УКТЗЕД. Результати 

ідентифікаційної експертизи зразка №1 соку апельсинового оформлено у 

вигляді Висновку (дод. Б). 

Отже, основними класифікаційними ознаками цитрусових соків згідно з 

УКТЗЕД є: вміст цукру чи інших підсолоджувальних речовин та відсутність 

спирту; вид обробки (заморожений, незаморожений, концентрований, 

консервований); вид сировини (апельсини, грейпфрути, лимони, тощо); вартість 

(в євро за 100 кг); число Брікса. Тому як критерії ідентифікації цитрусових 

соків з метою визначення їх коду згідно з УКТЗЕД було обрано маркування, 

товарний знак, назву підприємства-виробника та країну виробництва, 

органолептичні показники (зовнішній вигляд, консистенція, колір, смак і 

аромат), фізико-хімічні показники (число Брікса, вміст спирту, вміст доданого 

цукру), а також вартість в євро за 100 кг. За результатами ідентифікаційної 

експертизи встановлено, що всі досліджені зразки соку мають класифікуватися 

за кодом 2009120090 згідно з УКТЗЕД, оскільки дана продукція відноситься до 

соків апельсинових, не заморожених, неконцентрованих, з числом Брікса не 

більше 20, з вмістом доданого цукру. 
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РОЗДІЛ 3 

МИТНІ ФОРМАЛЬНОСТІ ПРИ ІМПОРТІ ЦИТРУСОВИХ СОКІВ 

 

3.1. Класифікація цитрусових соків згідно з УКТЗЕД та визначення 

товарів групи «ризику» 

Класифікація цитрусових соків для цілей митного оформлення здійснюється 

згідно з УКТЗЕД, що є товарною номенклатурою Митного тарифу України, 

затвердженого Законом України «Про Митний тариф України» [5].  

У поданій до митного оформлення МД №UA100480/2020/004875 було 

задекларовано апельсиновий сік, що імпортувався на адресу ТОВ «Фоззі-Фуд» 

з Франції. Відправником продукції є підприємство Eckes-Granini France SCN, 

що являється виробником соків відомої однойменної торгової марки Granini. 

З метою визначення коду задекларованого товару згідно з УКТЗЕД 

необхідно детально проаналізувати його опис, що наведений в графі 31 МД, 

окрім цього необхідно проаналізувати пакет документів, технічну 

документацію, сертифікати якості, каталоги та прайс-листи виробника. 

В графі 31 МД №UA100480/2020/004875 зазначено наступне: 

апельсиновий сік, без додавання спирту, з числом Брікса не більш як 20 та з 

вмістом доданого цукру не більш як 1,5 мас.%, незаморожений, 

неконцентрований, розлитий у скляні ємності (пляшки) місткістю 1л  6шт – 

576 кор. (3456 шт). Чиста вага без первинної упаковки 3677 кг.  Торговельна 

марка: Granini. Виробник: Eckes-Granini France SCN. Країна виробництва: FR 

Тобто опис містить щодо сировини (апельсини), числа Брікса, вмісту 

доданого цукру, виду упакування (скляні ємності – пляшки) та об’єму. Також 

зазначена торговельна марка, виробник і країна виробництва.  

Заявлений код згідно з УКТЗЕД – 2009120090. Розглянемо порядок 

визначення коду згідно з УКТЗЕД. В основу утворення класифікаційних 

угрупувань  УКТЗЕД закладено різні ознаки товарів. Під час формування  

розділів  використовуються такі ознаки: походження сировини, з якої 

вироблено товар, призначення, склад тощо [4, 23]. 
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Оскільки, соки є готовими до споживання продуктами харчування, слід 

розпочинати пошук відповідного коду для них у розділі ІV, що має відповідну 

назву – «Готові харчові продукти; алкогольні та безалкогольні напої і оцет; 

тютюн та його замінники».  

В розділі ІV УКТЗЕД міститься 9 груп товарів – з 16 по 24. Аналіз назв 

наведених товарних груп дозволяє стверджувати, що соки можуть 

класифікуватись в групі 20 –  «Продукти переробки овочів, плодів, горіхів або 

інших частин рослин» або в групі 22 – «Алкогольні і безалкогольні напої та 

оцет». Якщо товар за описом може відповідати назві декількох груп, то пошук 

коду слід починати з тієї, порядковий номер якої є першим [23]. 

Група 20 «Продукти переробки овочів, плодів, горіхів або інших частин 

рослин» налічує 9 товарних позицій, за їх описом було визначено, що 

цитрусовим сокам відповідає назва товарної позиції 2009 – «Соки з плодів 

(включаючи виноградне сусло) або соки овочеві, незбродженi та без додання 

спирту, з доданням або без додання цукру чи iнших пiдсолоджувальних 

речовин».  

Деталізація товарної позиції 2009 наведена в додатку В. Основними 

класифікаційними ознаками цитрусових соків згідно з УКТЗЕД є: вид 

цитрусового соку (апельсиновий, грейпфрутовий, лимонний, інший), вміст 

спирту, агрегатний стан (заморожений, незаморожений), число Брікса, вміст 

доданого цукру, маса нетто, вартість в євро за 100 кг маси нетто, а також вид 

обробки (невідновлений, концентрований, консервований асептичним 

способом). 

Враховуючи пояснення до розділів і груп, які наведені в Поясненнях до 

УКТЗЕД, слід зазначити наступне. Соки товарної позиції 2009 можуть бути 

концентровані (заморожені чи незаморожені) або у вигляді кристалів чи 

порошку, в останньому випадку за умови, що вони цілком чи майже цілком 

розчинні у воді [4]. 

У товарній позиції 2009 термін «соки незброджені, без додання спирту» 

означає соки, у яких концентрація спирту не більш як 0,5 об.%. Соки цієї 
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товарної позиції зазвичай одержують пресуванням свіжих, не уражених 

хворобами і шкідниками, спілих плодів. Добувати соки можна механічним 

«екстрактором» або пресуванням. Рідини, одержані в такий спосіб, потім 

зазвичай  піддають таким процесам оброблення: освітленню; фільтруванню; 

деаерації; гомогенізації; стерилізації. Можуть застосовуватися різні методи, 

наприклад, пастеризація (тривала чи миттєва), стерилізація, консервування під 

тиском із застосуванням діоксиду вуглецю, охолодження, тощо [4]. 

Соки цієї товарної позиції можуть бути концентровані (заморожені чи 

незаморожені) або у вигляді кристалів чи порошку, в останньому випадку за 

умови, що вони цілком чи майже цілком розчинні у воді.  

В поясненнях до товарної позиції 2009 також зазначено, що за умови 

збереження своїх первинних властивостей, соки даної товарної позиції можуть 

містити цукор, інші підсолоджувальні речовини, речовини, що додаються для 

запобігання псування соку або його бродіння (наприклад, діоксид сірки, 

діоксид вуглецю, ферменти); речовини, що стандартизують, (наприклад, 

лимонна кислота, входить в склад задекларованого соку з  ) та речовини, що 

додаються для відновлення початкової кількості компонентів, зруйнованих під 

час технологічного процесу (наприклад, вітаміни, барвники).  

Соки товарної позиції 2009 можуть містити цукор чи інші 

підсолоджувальні речовини, природні чи синтетичні, за умови, що додана їхня 

кількість не перевищує потрібну кількість для звичайного підсолодження [4]. 

Вміст різних цукрів (вміст цукру), виражених як цукроза у продуктах 

групи 20, відповідає цифровому показнику рефрактометра при температурі 20 

°С, помноженому на коефіцієнт 0,95 для продуктів товарної позиції 2009.  

Визначимо код згідно з УКТЗЕД  соків  торговельної марки «Granini», які 

були оформлені за МД № 100480/2020/004875  (дод. В) в митному режимі 

імпорту; відправник фірма «Eckes-Granini France», Франція; одержувач ТОВ 

«Фоззі-Фуд», Україна (табл. 3.1).  
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Таблиця 3.1 

Структура коду згідно з  УКТЗЕД цитрусового соку, що імпортується 

за МД № 100480/2020/004875   

Рівень 

класифікації 

Назва 

угрупування 

Пояснення до вибору структурного 

угрупування 

Перший 

рівень 

Розділ 

IV 

Цитрусові соки – це готові до вживання 

безалкогольні напої, отже вони відносяться 

до розділу IV «Готові харчові продукти, 

алкогольні та безалкогольні напої і оцет та 

його замінники, тютюн та його замінники» 

Другий 
рівень   

Група 
20 

Оскільки соки є продуктами переробки 
овочів та фруктів то вони відносяться до 
групи 20  «Продукти переробки овочів, 

плодів, горіхів або інших частин рослин» 

Третій рівень 
Товарна 
позиція 

2009 

Деталізація товарів на даному етапі 
здійснюється за більш специфічними 

ознаками, зокрема, складом, тому 
соки відносяться до товарної позиції 2009 

– соки з плодів або соки овочеві, незбродженi 
та без додання спирту, з доданням або без 

додання цукру чи iнших пiдсолоджувальних 
речовин. 

Четвертий 
рівень 

Товарна 
підпозиція 

200912 

У нашому випадку слід вибрати 
підпозицію 200911, оскільки вв її межах 

класифікують соки апельсинові 
незаморожені, з числом Брікса не більш як 20, 
що відповідає описовій частині 31 графи МД  

П’ятий 
рівень 

Товарна 
категорія 

 

На цих рівнях вводяться додаткові критерії 
класифікації соків: спосіб отримання/обробки 

(натуральний, невідновлений, відновлений, 
консервований), а також вартість 100 кг нетто 

продукції.  
Шостий 
рівень 

Товарна 
підкатегорія 
2009120090 

 

Таким чином, цитрусові соки згідно з УКТЗЕД класифікуються у межах 

20 групи «Продукти переробки овочів, плодів, горіхів або інших частин 

рослин» IV роздіду  «Готові харчові продукти, алкогольні та безалкогольні 

напої і оцет та його замінники, тютюн та його замінники». Цитрусові соки 

відносяться до товарної позиціїї 2009. Соки товарної позиції 2009 можуть 
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містити цукор чи інші підсолоджувальні речовини, однак продукти, в які був 

доданий цукор в такій кількості, що вони містять менше 50 мас.% фруктових 

соків в їх натуральному стані, вважаються такими, що втратили первинні 

властивості фруктових соків товарної позиції 2009.   

Наказ № 187 від 14.02.2012 [46] «Про затвердження Перелiку товарiв 

групи "ризику" та "прикриття", митне оформлення яких здiйснюється iз 

застосуванням заходiв особливого порядку митного оформлення» для соків 

рекомендується посилений контроль за класифікацією товарів (у разі 

декларування за ставкою мита менше 10%) (табл. 3.2). 

Таблиця 3.2 

Визначення товарів групи «ризику», митне оформлення яких в режимi 

"iмпорт"  здiйснюється за умови посиленого контролю за класифiкацiєю 

для цiлей тарифного та нетарифного регулювання  

№ 

з/п 

Код згiдно 

УКТЗЕД 

Назва (опис) товару Змiст заходiв особливого порядку 

митного оформлення 

Необхiдний вiдбiр 

проб (зразкiв) 

товарiв з 

направленням для 

дослiдження в СЛЕД 

працiвником ПМО 

Запит з ПMO до 

BМП для 

прийняття 

Рiшення про 

визначення коду 

товару 

1 2 3 4 5 

2 2009 

(у разi 

декларування за 

ставкою мита 

менше 10 %) 

Соки з плодiв (включаючи 

виноградне сусло) або соки 

овочевi, незбродженi та без 

додання спирту, з доданням або 

без додання цукру чи iнших 

пiдсолоджувальних речовин. 

  

(у разi декларування 

за ставкою мита 

менше 10 %) 

 

(у разi 

декларування за 

ставкою мита 

менше 10 %) 

Ризик полягає у можливостi оформлення сокiв, в яких не витримується характерна для 

концентрованих сокiв кореляцiя мiж масовою часткою сухих розчинних речовин (Brix) та 

густиною, що може бути наслiдком додання м'якотi плоду. 

 

Крім того, відповідно до положень Митного тарифу України як повні, так 

і пільгові ставки на цитрусові соки в залежності від їх коду згідно з УКТЗЕД 

можуть становити 2 або 5%. Однак, на ставку ввізного мита також впливає 

країна походження товарів. Товарами групи «прикриття» для цитрусових соків 

таким чином може бути продукція, що декларуються походженням з країн, з 

якими Україною укладені угоди про вільну торгівлю. Наприклад, для соків 
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країною походження яких є країни ЄС, ЄАВТ та Канада, пільгова ставка 

ввізного мита становить 0%. 

Крім того цитрусові соки, відновлені із концентрату або виготовлені 

прямим віджиманням, та напої з додаванням соку класифікуються за різними 

кодами згідно з УКТЗЕД й підлягають обкладенню митом за різними ставками.  

В пояснення до УКТЗЕД вказано, що додавання води до натурального 

фруктового соку або до концентрованого соку в більшій кількості, ніж потрібно 

для відновлення вихідного соку, призводить до утворення розведених 

продуктів, які мають властивості напоїв товарної позиції 2202. [4] 

Ставка мита на апельсиновий сік, що класифікується у товарній позиції 

2009, становить 2%, проте згідно з поясненнями до УКТЗЕД, додання води до 

концентрованого апельсинового соку в більшій кількості, ніж потрібно для його 

відновлення, призводить до утворення соковмісних напоїв товарної позиції 

2202, ставка мита на які – 5% [5]. Ці товари також можуть належати до групи 

«ризику». 

Таким чином, десятизначний код згідно з УКТЗЕД цитрусового соку, а 

саме апельсинового соку, без додавання спирту, з числом Брікса не більш як 20 

та з вмістом доданого цукру не більш як 1,5 мас.%, незамороженого, 

неконцентрованого – 2009120090, який відповідає заявленому в МД 

100480/2020/004875 (дод. Г). Товарами групи «ризику» для даного товару є 

соки, що декларуються як продукція, що походить з країн, з якими Україною 

укладено угоди про вільну торгівлю, та соковмісні напої товарної позиції 2202. 

 

 

3.2. Визначення митної вартості та нарахування митних платежів 

при імпорті цитрусових соків 

Згідно із МКУ митною вартістю товарів, які переміщуються через митний 

кордон України, є вартість товарів, що використовується для митних цілей, яка 

базується на ціні, що фактично сплачена або підлягає сплаті за ці товари [18]. 
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Митна вартість товарів і метод її визначення заявляються митному органу 

декларантом під час переміщення товарів через митний кордон України. 

В даному випадку митна вартість соків з визначається за першим методом 

(за ціною угоди), що зазначено в гр. 43 МД 100480/2020/004875 (дод. Г).  

Розглянемо порядок визначення митної вартості апельсинових соків та 

митних платежів з урахуванням умов поставки згідно міжнародних правил 

Інкотермс. 

В нашому випадку партія цитрусових соків ввозились на митну територію 

України з Франції, на умовах поставки FCA FR Sarre-Union. Це означає, що 

покупець зобов’язаний забрати товар в м. Сарр-Юніон (Франція).  

При цьому витрати пов’язані із транспортуванням товару до кордону, 

визначені в договорі про перевезення (дод. К), покладаються на покупця [22].  

Митна вартість апельсинових соків за такими умовами визначається за 

формуло (3.1):   

МВ = ФВ + ООТ,                                      (3.1) 

де МВ – митна вартість;  

ФВ – фактурна вартість товарів; 

ООТ – вартість транспортування; 

Проаналізуємо визначення митної вартості соків. Згідно з інвойсом 

№176905126 від 18.12.2019 р. (дод. Е), вартість партії соків, що ввозяться в 

Україну становить 14454,72 Євро. Згідно з курсом Національного банку 

України на день оформлення митної декларації встановлений наступний курс – 

30,188520  грн./Євро. Відповідно до умов поставки FCA Sarre-Union, продавець 

сплачує всі витрати пов’язані з перевезенням товару до місця призначення, 

яким відповідно до довідки про транспортні витрати є м. Сар-Юніон (Франція), 

таким чином, митна вартість буде дорівнювати фактурній вартості з 

додаванням вартості страхування та перевезення відповідно до страхового 

полісу та довідки про транспортні витрати.  

Фактурна вартість партії соків, які переміщуються через митний кордон 

України, зазначена в рахунку-фактурі – 14454,72 Євро. 
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Транспорті витрати на перевезення соків за маршрутом Сар-Юніон 

(Франція) – Димитрово (Україна) протяжністю 1986 км., з яких 1441 км. до 

митного кордону України, пункт пропуску «Ягодин-Дорогуск», зазначені в 

довідці про транспортні витрати від 23.12.2019р, становили – 65980 грн., з них 

до кордону 47874 грн.  

В такому разі, митна вартість соків визначається наступним розрахунком: 

МВ = (14454,7230,188520) + 47874 = 4842401,60 грн. 

Митна вартість є основою для нарахування передбачених законодавством 

митних платежів. Розглянемо нарахування митних платежів на партію соків, що 

імпортуються в Україну за МД №UA100480/2020/004875.  

Відповідно до Закону України «Про Митний тариф України», ставка мита 

при ввезенні на митну територію соків за кодом 2009120090 становить 2%. При 

цьому застосовується повна ставка мита, оскільки було надано  сертифікат про 

країну походження товарів форми ORIGINAL (загальної форми), а не EUR-1. 

Розмір мита визначається за формулою (3.2):  

М = МВ  СМ / 100,                                     (3.2) 

де, М – мито;  

МВ – митна вартість; 

СМ – ставка мита. 

Тоді, сума мита розраховується наступним чином:  

М = 4842401,60  2 % / 100 = 9684,81  грн. 

Отже, сума мита, що підлягає сплаті при митному оформленні 

апельсинових соків за МД №UA100480/2020/004875 становить 9684,81 грн. 

Розмір податку на додану вартість (ПДВ) визначається як (3.4): 

ПДВ = (МВ + М)  СПДВ/100,                                (3.4)    

де, ПДВ – податок на додану вартість; 

МВ – митна вартість; 

М – мито; 

СПДВ – ставка податку на додану вартість. 
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Ставка ПДВ відповідно до Податкового кодексу України складає 20%. 

Тому, розрахунок суми ПДВ має вигляд:  

ПДВ = (4842401,60 + 9684,81)  20% /100 = 98785,08 грн. 

Сума податку на додану вартість становить 98785,08 грн. 

Дані нарахування митних платежів детально відображаються у графі 47 

МД №UA100480/2020/004875 «Нарахування платежів» (табл. 3.3).  

Таблиця 3.3 

Графа 47 «Нарахування платежів» МД №UA100480/2020/004875 на соки,  

що імпортуються в Україну 

Вид платежу 
Основа 

нарахування 
Ставка Сума 

Спосіб 

перерахунку 

020 4842401,60 2% 9684,81   01 

028 493925,41 20% 98785,08 01 

 

У першiй колонцi «Вид» вказується тризначний шифр платежу, що 

нараховується по МД, вiдповiдно до Класифiкатора видiв митних платежів: 

- 020 – мито; 

- 028 – податок на додану вартість.  

Друга колонка  «Основа нарахування» – 4842401,60 грн. (митна вартість) 

– для мита; 493925,41 грн. (сума митної вартості соків та мит) – для ПДВ;  

Третя колонка «Ставка» – 2% – ставка мита та 20% – ставка ПДВ, 

відповідно, четверта «Сума платежу» – 9684,81 грн., 98785,08грн., суми 

нарахованих мита та ПДВ відповідно.  

В п’ятiй колонцi «Спосiб платежу» зазначається спосiб розрахунку 

вiдповiдно до Класифiкатора способiв розрахунку. В нашому випадку 

зазначено – 01, що означає безготiвковий розрахунок через банкiвськi установи. 

На основі графи 47 «Нарахування платежів» з товару, що задекларований 

в МД №UA100480/2020/004875, заповнюється графа B «Подробиці 

розрахунків»  
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В першому стовпчику графи «B» вказується вид митного платежу 

відповідно до класифікатора видів платежів, в другому – загальна сума 

відповідного митного платежу, що була сплачена декларантом, в третій колонці 

вказується код ЄДРПОУ платника відповідних платежів, в даному випадку код 

ЄДРПОУ ТОВ «Фоззі-Фуд».  

Заповнена графа В МД є підтвердженням сплати декларантом відповідної 

суми митних платежів. Всього за МД №UA100480/2020/004875 було сплачено 

108469,89 грн. митних платежів.  

Отже, сплата суми податків, необхідна для проведення митного 

оформлення соків за МД №UA100480/2020/004875 при ввезенні на митну 

територію України, становила – 108469,89 грн., з них 9684,81 грн. мита та 

98785,08 грн. ПДВ. 

 

 

3.3. Аналіз митного оформлення цитрусових соків в режимі імпорту 

Оформлення та митний контроль соків, що переміщуються через митний 

кордон України здійснюється у відповідності з положеннями Митного кодексу 

України та Наказів Міністерства Фінансів № 631 від 30.05.12 [18, 20].  

Порядок митного оформлення розроблено вiдповiдно до Митного кодексу 

України та постанови КМУ №450 від 21.05.12  з метою спрощення та 

оптимізації порядку митного контролю й митного оформлення товарів iз 

застосуванням митної декларації. Затверджений порядок застосовується при 

здійсненні митного контролю й митного оформлення товарів задекларованих iз 

використанням митних декларацій при переміщенні товарів у будь-який 

митний режим [22]. 

У випадку, що розглядається в роботі, на митну територію України в 

режимі імпорту ввозилися соки виробництва австрійського підприємства 

«Granini». Декларування соків здійснювалось представником (декларантом) 

власника товару – ТОВ «Фоззі-Фуд». Митний контроль та митне оформлення 
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імпорту соків проводилося згідно з МД, якій на митному пості "Калинівка" 

ДМС України було присвоєно номер 100480/2020/004875. 

Відповідно до затвердженого порядку, для здійснення митного контролю 

і митного оформлення соків  декларант – ТОВ «Фоззі-Фуд» подав МД за 

технологією електронного декларування у вигляді електронного повідомлення 

підписаного особистим електронним цифровим підписом, заповнену згідно з 

митним режимом імпорту, а також інші документи. 

Для здійснення митного оформлення при імпорті соків декларант подав 

митниці такі документи та потрібну кількість їх копій [48]: 

а) документи, що підтверджують повноваження декларанта на здійснення 

декларування товарів і транспортних засобів, облікову картку суб’єкта 

зовнішньоекономічної діяльності; 

б) МД, заповнену згідно з митним режимом імпорт; 

в) попередню митну декларацію, зазначену в графі 40 МД; 

г) товаротранспортні та товаросупровідні документи (CМR та Інвойс); 

д) інші документи. 

Для митного оформлення соків були подані такі документи (що 

відображено в графі 44 МД №UA100480/2020/004875): 

1) 0271 – пакувальний аркуш №176905126 від 18.12.2019.  

2) 0380 – інвойс (рахунок-фактура) №176905126 від 18.12.2019 (дод. Е).  

3) 0730 – CMR №032099 від 23.12.2019(дод. Ж).  

4) 3007 – документ, що підтверджує вартість транспортування від 

23.12.19 (дод. К). 

5) 4100 – договір контракт з продавцем №253 від 21.10.2019 (дод. Д). 

6) 0861 – сертифікат про походження загальної форми № 2019-12-18-

799651 від 18.12.2019 (дод. Л).: 

7) 5509 – інформація про позитивні результати здійснення державного 

контролю харчової продукції. 

Облікова картка суб’єкта ЗЕД не надається в паперовій формі, в 

електронному вигляді вона зберігається в ЄАІС, при необхідності інспектор, що 
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здійснює митне оформлення може в ручному режимі звірити інформацію, що 

знаходиться в обліковій картці з інформацією, що подана до митниці в митній 

декларації. 

CMR №0322099 від 23.12.2019 містить інформацію про відправника 

товару – підприємство «Granini», одержувача – ТОВ «Фоззі-Фуд», місце 

завантаження – Sarr-Union (Франція). Вказано, що продукція переміщувалась 

на  палетах. Загальна вага брутто, включаючи транспортну тару, складала 20653 

кг. 

Інвойс №176905126 від 18.12.2019 містить інформацію щодо вартості та 

кількості соків. Окрім цінової інформації в документі вказано також 

найменування продавця та покупця партії соків, посилання на 

зовнішньоекономічний контракт між цими суб’єктами. Відповідно до рахунку-

фактури вартість партії соків, що ввозяться в Україну становить 14454,72 Євро.  

Зовнішньоекономічний договір купівлі-продажу соків №253 від  

21.10.2019 визначає, що поставка продукції здійснюється на умовах FCA Sarre-

Union, загальна вартість контракту (п 2.3) становить  200 000 Євро з 

урахуванням майбутніх поставок до 31.12.2021.  

Сертифікат країни походження товару № 2019-12-18-799651 від 

18.12.2019 визначає, що країною походження партії вантажу вагою брутто 

20653 кг. є Франція. 

Відповідно до умов поставки FCA Sarre-Union, продавець сплачує всі 

витрати пов’язані з перевезенням товару до місця призначення яким відповідно 

до довідки про транспортні витрати  є м.Сар-Юніон (Франція). В довідці про 

транспортні витрати зазначено, що вартість транспортування склала – 65980 

грн, в тому числі до кордону з Україною – 47874 грн.  

МД i зазначені вище документи, були надіслані декларантом за 

технологією електронного декларування посадовій особі підрозділу митного 

оформлення (далі – ПМО), яка згідно з функціональними обов’язками здійснює 

розподіл МД мiж інспекторами оперативної групи  ПМО. Цією посадовою 

особою здійснювалася перевірка документів, що посвідчують особу декларанта 
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(в графі 54 МД зазначено, що представником декларанта – ТОВ «Фоззі-Фуд» є 

Ляхов А.С.), наявності електронного цифрового підпису  та визначалася 

посадова особа ПМО для здійснення митних процедур згідно з МД. 

Прийняття МД засвідчується внесенням номера штампа «Під митним 

контролем» до електронної копії митної декларації: ПМК 111/125 від 

05.01.2020 р.  

Перевірка документів та відомостей, які подавалися митному органу під 

час переміщення соків через митний кордон України, здійснюється візуально, із 

застосуванням форматологічного контролю та аналітичного опрацювання і 

контролю за АСАУР [22]. 

Заявлені при декларуванні відомості про цитрусові соки повинні 

об’єктивно та повно відображати фактичні дані про партію, що передбачає 

врахування особливостей продуктів харчування та специфіки її переміщення 

через митний кордон при заповненні митної декларації.  

Інспектор ПМО уповноважений на виконання митних процедур перед 

прийняттям вантажу до оформлення перевірив правильність заповнення граф 

МД у відповідності з наказом Міністерства Фінансів України № 651 від 

30.05.2012 «Про затвердження Порядку заповнення митних декларацій на 

бланку єдиного адміністративного документа» [49]. 

Після аналізу та перевірки поданих документів інспектор ПМО виконав 

такі митні формальності [20]: 

1. Перевірив дотримання строків подання МД. Декларація на партію соків  

подавалась в момент прибуття транспортного засобу в митницю на митній 

території після оформлення попереднього повідомлення 1000000/2019/6155894 

від 30.12.2019, вантаж був переміщений в пункті пропуску через митний 

кордон України в межах Галицької митниці ДМС, а 05.01.2020 вантаж прибув 

до місця митного оформлення на митній території – в зону митного контролю 

митного поста «Калинівка» Київської митниці ДМС, декларація була подана в 

день прибуття, таким чином строки подачі МД були дотримані.   



53 
 

2. Перевірив наявність відміток про завершення переміщення товарів в 

електронному реєстрі за попереднім повідомленням, які проставляються 

посадовими особами відділу контролю за доставкою вантажів Київської 

митниці ДМС.  

3. Провів співставлення (автоматизоване порівняння) даних, які містяться 

в МД (ЕМД), та інших документах, поданих для митного оформлення соків, 

зокрема: 

- реквізитів уповноваженого банку ПАТ «Банк-Восток», зазначеного у 

графі 28 МД, з даними, що містяться в переліку уповноважених банків України 

в ЄАІС; 

- правильності зазначення курсів валют (30,18852 грн. за 1 Євро) на день 

подання МД на соки до оформлення; 

- перевірка наявності діючих спеціальних санкцій, застосованих до 

українського суб’єкта ЗЕД, що імпортує соки – ТОВ «Фозі-Фуд», та іноземного 

суб’єкта господарської діяльності – компанію «Granini», що експортує їх, згідно 

зі статтею 37 Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність»; 

- відомостей, що підтверджують дотримання встановлених 

законодавством заборон та обмежень щодо переміщення товарів через митний 

кордон України, з інформацією, що міститься в уніфікованих електронних 

дозвільних документах, що надходять з інших державних органів; 

- відомостей про нарахування митних та інших платежів, а також про 

застосування заходів гарантування їх сплати з інформацією, що міститься в 

електронних гарантійних документах розміщених в ЄАІС митних органів 

України, та з інформацією про наявність та суму коштів авансових платежів 

(передоплати), внесених платником податків згідно на рахунки, відкриті на ім’я 

митного органу, як попереднє грошове забезпечення сплати майбутніх митних 

платежів. 

4. Провів контроль із застосуванням системи управління ризиками, в тому 

числі оцінку ризику недотримання законодавства України за МД шляхом її 
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аналізу за допомогою АСАУР. За результатами перевірки митних ризиків не 

виявлено. 

5. Перевірив правильність класифікації соків за УКТЗЕД відповідно до 

правил інтерпретації та приміток УКТЗЕД, роз’яснювальних листів митних 

органів щодо класифікації продукції переробки плодів і овочів. За результатом 

перевірки встановлено, що код згідно з УКТЗЕД 2009120090 заявлено вірно. 

6. Перевірив правильність визначення країни походження задекларованих 

соків. В даному випадку країна походження підтверджується сертифікатом про 

країну походження товарів форми ORIGINAL (дод. Л), що був виданий 

уповноваженим на це органом Франції.  

7. Провів перевірку дотримання встановлених до задекларованих товарів 

заходів нетарифного регулювання. 

Завершення митного оформлення зафіксовано проставлення у 

електронній копії МД номера особистої номерної печатки посадової особи 

(ОНП 111/100 від 05.01.2020) та МД відбитка особистої номерної печатки 

посадової особи, яка завершила митне оформлення, у графі D/J кожного аркуша 

форми МД-2, в нижній частині додаткових аркушів форми МД-3, доповнень 

форми МД-6 та специфікацій форми МД-8; 

- зазначення у графі D/J аркуша часу завершення митного оформлення, 

прізвища й особистого підпису посадової особи, яка завершила митне 

оформлення; 

- внесення за допомогою автоматизованої системи митного оформлення 

до електронної копії митної декларації відмітки про завершення митного 

оформлення та номера особистої номерної печатки посадової особи; 

- передавання в установлений строк електронної копії митної декларації 

до ЄАІС. 

Митне оформлення вважалось завершеним після виконання митним 

органом митних формальностей відповідно до заявленого митного режиму. 

Таким чином, митне оформлення соків за МД №UA100480/2020/004875 

передбачає виконання наступних митних формальностей: реєстрація митної 
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декларації, перевірка заповнення, прийняття її для оформлення, митне 

оформлення, проведення митного огляду партії соків, завершення митних 

формальностей, заповнення граф С, D, J і завершення митного оформлення. Всі 

вимоги митного законодавства при митному оформленні соків були дотримані. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

За результатами проведених теоретичних досліджень, аналізу 

нормативних джерел та митної документації можна зробити наступні висновки: 

1. Український ринок соків в останні роки динамічно розвивався. 

Найбільша частка ринку належить компаніям PepsiCo, «Вітмарк-Україна», 

«Кока-Кола Беверіджиз Україна» і Т.В. Fruit. Також серед цитрусових соків, що 

переміщуються через митний кордон України, представлена продукція ВАТ 

«Вінніфрут Холдінг», ТОВ «Німан-Фудз», ДП «Санданс», Eckes-Granini Gruppe 

та ін. Обсяги експорту соків значно перевищують обсяги імпорту. Загальна 

вартість експорту соків з України у 2019 р. становила 97,5 млн дол. США.  До 

України соки ввозяться переважно з Бразилії, Нідерландів, Іспанії, Російської 

Федерації, а також Італії та Китаю. Українські соки експортуються до понад 50 

країн світу, найбільше до Польщі, Австрії, Білорусі, Німеччини та США. 

2. Порядок переміщення через митний кордон України соків 

регламентується законодавчими актами. Основоположними документами для 

здійснення митних процедур є Митний кодекс України, Накази Міністерства 

фінансів України № 631 та 651. Для здійснення заходів тарифного регулювання 

особливе значення має Закон України «Про Митний тариф України», який 

містить перелік ставок  ввізного мита. Зокрема, для цитрусових соків в 

залежності від виду використовуваної плодової сировини, вмісту доданого 

цукру та вартості за 100 кг маси нетто у євро ставка мита на соків може повні 

ставки можуть становить 2% та 5% залежно від коду згідно з УКТЗЕД. Для 

правильності визначення коду соків під час декларування соків до інвойсу 

вноситься додаткова інформація, яка необхідно для їх ідентифікації, зокрема: 

вид соку; вид обробки; число Брікса та густина при 20 град.C, г/см3; вміст 

цукру, % до маси. 

3. Асортимент цитрусових соків на ринку України представлений 

кількома десятками найменувань торгових марок. Серед цитрусових соків, що 

переміщуються через митний кордон України, представлена імпортна 

продукція Parmalat S.P.A.,  ВАТ «Вімм-Білль-Данн Напої», Eckes-Granini SNC 
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та ін.  Асортиментний ряд імпортованих цитрусових соків налічує кілька 

десятків найменувань і представлений в основному такими видами (смаками): 

апельсиновий, грейпфрутовий, лимонний та меншою мірою мандариновий.  

Цитрусові соки постачаються на продаж в різноманітній упаковці (скляна, 

пластмасова, комбінована тощо) різної місткості (в основному від 0,1 до 2 л) 

4. Основними класифікаційними ознаками, за якими можна 

ідентифікувати продукцію як таку, що відноситься до цитрусових соків  

товарної позиції 2009 згідно з УКТЗЕД є: вміст цукру чи інших 

підсолоджувальних речовин; ступінь обробки (заморожений, незаморожений, 

концентрований, консервований); вид сировини з якої виготовлений сік 

(апельсини, лимони, грейпфрут, суміші); вартість за 100 кг маси нетто; число 

Брікса. 

5. В роботі була проведена ідентифікаційна експертиза апельсинових 

соків ТМ «Granini» виробництва «Eckes-Granini» GmbH (м.Сарр-Юніон, 

Франція). Встановлено, що дана продукція відноситься до соків апельсинових, 

не заморожених, неконцентрованих, з числом Брікса не більше 20, з вмістом 

доданого цукру, вартістю більше як 30 євро/100 кг нетто.   

6.    Під час виконання митних формальностей було встановлено, що 

текстовий опис соку у гр. 31 МД №UA100480/2020/004875 не суперечить 

фактичним даним та описовій частині коду 2009120090 згідно УКТЗЕД. Таким 

чином був підтверджений код товару згідно УКТЗЕД 2009120090, заявлений в 

МД№100480/2020/004875.  

7. Встановлено, що товарами групи «ризику» для соків за МД 

№UA100480/2020/004875 можуть бути соки, що декларуються як продукція, що 

походить з країн, з якими Україною укладено угоди про вільну торгівлю. 

Наприклад, для соків країною походження яких є країни ЄС, ЄАВТ та Канада, 

пільгова ставка ввізного мита становить 0%. Також до товарів групи «ризику» 

можуть належати соковмісних напоїв товарної позиції 2202, ставка мита на які 

– 5% (ставка мита на апельсиновий сік товарної позиції 2009 – 2%).  

8. З урахуванням даних, зазначених в інвойсі та товаросупровідних 

документах була визначена митна вартість соків на умовах поставки FCA FR 

Sarre-Union, що становить – 484240,60 грн яка складалась з фактурної вартості 
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та транспортних витрат до кордону з Україною. При ввезенні на територію 

України сплачується сума митних платежів, що включає мито 2% (9684,81 грн), 

та ПДВ – 20% (98785,08 грн). Загальна сума митних платежів, що підлягають 

сплаті становить 108469,89 грн. 

9. Проаналізувавши процедуру митного оформлення соків, встановлено, 

що вона розпочинається з моменту декларування товарів та завершується після 

виконання всіх визначених АСАУР тарифних та нетарифних заходів митного 

контролю, а саме перевірки правильності класифікації згідно з УКТ ЗЕД 

(заявлений код 2009120090) та визначення митної вартості з урахуванням умов 

поставки FCA FR Sarre-Union, нарахування та сплати митних платежів (мита за 

повною ставкою 2% при відсутності сертифікату про походження EUR-1 та 

ПДВ – 20%).  

На підставі проведених досліджень можна зробити такі пропозиції: 

– Спеціалізованій лабораторії з питань експертизи та досліджень ДМС 

пропонується проводити ідентифікаційну експертизу соків на предмет 

встановлення їх коду згідно з УКТЗЕД за наступними критеріями: фірма-

виробник, органолептичні показники (консистенція, колір, смак та запах), 

масова частка цукру, число Брікса, вміст спирту, вартість 100 кг. нетто 

продукції. Обрані критерії дають змогу встановити типовість для конкретного 

виду та найменування однорідної групи продукції, підтвердити фактурну 

вартість партії соків, а отже, і їх митну вартість. 

–  митним органам систематично проводити перевірки правильності 

визначення коду соків, їх країни походження та митної вартості з метою 

виявлення та попередження фактів порушення митних правил, оскільки повна і 

пільгова ставки на цитрусові соки в залежності від їх коду згідно з УКТЗЕД 

можуть становити 2 або 5%. Однак, на ставку ввізного мита також впливає 

країна походження товарів. Товарами групи «прикриття» для цитрусових соків 

таким чином може бути продукція, що декларуються походженням з країн, з 

якими Україною укладені угоди про вільну торгівлю. Наприклад, для соків 

країною походження яких є країни ЄС, ЄАВТ та Канада, пільгова ставка 

ввізного мита становить 0% 
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ДОДАТКИ 

 

ДОДАТОК А 

 

Таблиця А.1 

Характеристика традиційних цитрусових фруктів для виробництва соків 

Назва Географія 

вирощування 

Характеристика плоду, 

ознаки помологічних 

сортів 

Харчова цінність 

1 2 3 4 

А
п

ел
ь
си

н
и

 

Основні 

виробники: 

США, Іспанія, 

Мексика, 

Італія, КНР, 

Марокко, 

Туреччина; 

Бразилія, 

ПАР, 

Аргентина. 
Основні 

експортери - 

Іспанія, 

Ізраїль, 

Марокко, 

Греція 

- забарвлення шкірки 

(оранжеве, 

червонувато-оранжеве, 

жовте)  

- колір м'якоті (світло-

жовтий, оранжевий, 

темно-червоний),  

- форма (куляста, 

овальна, грушоподібна, 

плес-ката),  

- поверхня шкірки (гла-

денька, щільна, 

шорстка)  

- розмір плодів (великі - 

300 г і більше, середні -

180-190 г, малі - 100-

170 г),   

- смак (кисло-солодкий, 

освіжаючий, кислий) 

У м'якоті міститься (%): цукрів 

- 5,5-8,4, кислот - 0,6-2,2, 

пектинових - 0,5-0,7 і азотистих 

речовин - 0,8-1,0, клітковини - 

1,4, мінеральних речовин  - 0,5 

(у т. ч. мг/100 г: калію -197, 

кальцію - 34, фосфору - 23, 

заліза - 0,3); вітамінів, мг/100 г: 

С - 60, РР - 0,2, В, - 0,04, В2 - 

0,03. 

Шкірка містить майже стільки 

цукрів, менше кислот (0,2-

0,3%), більше пектинових 

речовин (4,1-4,5%), вітаміну С 

(117-191 мг/100 г), вітамінів Р, 

групи В, майже всю ефірну 

олію (0,6-2,4 мг/100 г), а також 

макро- і мікроелементи. 

Л
и

м
о

н
и

 

Основні 

виробники: 

США, Італії, 

Іспанії, 

Туреччині, во-

ни ж 

найбільші 

експортери 

- форма (куляста, 

овально-куляста, 

овально-довгаста),  

- маса плода (малі – 

 до 60г, середні - 60-90 

г, великі -100-120 г і 

дуже великі - 150-160 

г),  

- стан поверхні 

(гладенька, з 

горбочками),  

- забарвлення шкірки 

(світло-зелене, яскраво-

оранжеве, світло-жовте) 

 У м'якоті міститься (%): цукрів 

- 2,0-3,5, кислот - 5,2-7,8, 

пектинових - 0,5-0,9 і азотистих 

речовин - 0,8-1,0; клітковини - 

1,3, мінеральних речовин - 0,5 

(у т. ч., мг/100 г: калію - 163, 

кальцію - 40, фосфору - 22, 

магнію – 12); вітаміни, мг/100 г: 

С -25-87,РР - 0,1, В, - 0,04. 

Шкірка містить більше цукрів 

(5,5-6,5 %), менше кислот (0,2-

0,3 %), більше пектинових 

речовин (5,8-7,5 %), майже всю 

ефірну олію (0,4-0,6%), більше 

вітаміну С (123-189 мг/100 г). 
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Продовження табл. А.1 

1 2 3 4 

М
ан

д
ар

и
н

и
 

Найбільше 

вирощують в 

Японії, Іспанії, 

Італії, Єгипті. 

- форма (кулясті, 

плескаті, грушоподібні, 

грушоподібно-округлі); 

- величина плодів (малі 

- 30-40 г, середні - 50-60 

г, великі - 90 г і більше); 

- забарвлення шкірки 

(оранжеве, оранжево-

червоне, жовте) 

У м'якоті міститься (%): цукрів 

- 6,6-8,5, кислот - 0,9-1,1, 

пектинових - 0,4-0,6 і азотистих 

речовин - 0,6-0,9, клітковини - 

0,6, мінеральних речовин - 0,5 

(у т. ч., мг/100 г: калію - 155, 

кальцію -35, фосфору - 17, 

магнію - 11); вітамінів, мг/100 г: 

С - 50-71, РР 

М
ан

д
ар

и
н

и
 

 Основні 

експортери:в є 

Іспанія, 

Марокко, 

Туреччина, 

Японія 

- м'якоть (дрібно- і 

крупнозерниста) 

- смак (солодкий, 

кисло-солодкий, 

кислий) 

- 0,2, В, - 0,06, В2 - 0,03. Шкірка 

містить майже стільки цукрів, 

менше кислот (0,2-0,3%), 

більше пектинових речовин 

(2,2-5,5%), усю ефірну олію 

(1,6-2,5 мг/100 г), більше 

вітаміну С (102-148 мг/100 г). 

Г
р
ей

п
ф

р
у
ти

 

Вирощують у 

США, Ізраїлі, 

на Кубі і в 

Мексиці. 

Основні 

експортери: 

Туреччина, 

Ізраїль, США, 

Кіпр, ПАР 

- форма (кругла, округ-

ло-плеската, грушо-

подібна 

зворотноконічна) 

- величина плодів (до 

600 г) 

- забарвлення шкірки 

(солом'яно-жовте; 

жовтувато-рожеве або 

оранжево-рожеве) 

- колір м'якоті (зелену-

вато-жовта, рожева)  

- смак виннокислий, 

гіркуватий 

М'якоть грейпфрутів містить 

(%): цукрів - 4,2-6,8, кислот -

1,4-3,0, пектинових - 0,6-0,9 і 

азотистих речовин - 0,8-1,0, 

клітковини - 0,7, мінеральних 

речовин - 0,5 (у т.ч., мг/100 г: 

калію - 184, кальцію - 23, 

фосфору - 18, магнію - 10, 

заліза - 0,5; вітаміни, мг/100 г: С 

- 34-65, РР - 0,2, В, - 0,04, В2 - 

0,02. Шкірка містить пектин 

(0,5-1,2%), кислоти (5,8-7,0%), 

ефірна олія і мало вітаміну С 

(0,4-1,7 мг/100 г). 
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ДОДАТОК Б 

ДЕРЖАВНА МИТНА СЛУЖБА УКРАЇНИ 

СПЕЦІАЛІЗОВАНА ЛАБОРАТОРІЯ З ПИТАНЬ  

ЕКСПЕРТИЗИ ТА ДОСЛІДЖЕНЬ 

Управління експертиз та досліджень харчової продукції, напоїв та біологічно-

активних речовин 

 

Висновок № 15689001-1499 

                                       Складено 15 серпня 2020р. 
 

1. Замовник:   Київська міська митниця ДМСУ   (відділ   номенклатури   

та класифікації товарів), запит про проведення досліджень від 12.08.20 

за №0115. 

2. Об'єкт експертизи та реєстраційні номери: зразки товару, 

заявленого як апельсиновий сік, з числом Брікса не більш як 20 та з вмістом 

доданого цукру не більш як 1,5 мас.%, незаморожений, неконцентрований, 

розлитий у скляні ємності (пляшки) місткістю 1л. – 2 шт. 

3. Суб'єкт ЗЕД: ТОВ «Фоззі-Фуд». 

4. Виробник: «Eckes-Granini» GmbH. 

5. Акт відбору зразків (проб): №1 від 12.08.20р. 

6. Супровідні документи (копії): 22 арк., в тому числі: 

1) МД №UA100480/2020/004875; 

2) Контракт (договір купівлі-продажу товарів) №253 від  21.10.2019 

3) Інвойс №176905126 від  18.12.2019р.; 

4) CMR в032099ід 23.12.2019; 

5) Сертифікат країни походження товару №2019-12-18-799651 від 

18.12.2019; 

6) Фотографії зовнішніх упаковок та маркування товарів. 

7. Обґрунтування та мета направлення запиту: 

Виникла підозра, що зразки товару задекларованого як сік апельсиновий 

до таких не відносяться. Мета направлення запиту встановлення ознак 

визначальних для класифікації соків згідно з УКТЗЕД. 

8. Завдання для дослідження 

˗ перевірка відповідності відомостей, внесених до гр. 31 «Опис товарів» 

товарам, що переміщуються через митний кордон України; 

˗ встановлення ознак визначальних для класифікації згідно з УКТЗЕД. 

9.  Дослідження: 
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9.1. Опис товару: на дослідження надійшов 1 зразок товару у кількості 2 шт. 

(дослідний і контрольний), розфасованих у скляні пляшки об’ємом 1. 

кожна, з рідиною яскраво-жовтого кольору. Кожна одиниця товару 

знаходилась в індивідуальній тарній одиниці з накладеним митним 

забезпеченням та маркувальними етикетками. Скляна тара в усіх зразків 

герметично закупорена. Цілісність упаковки та митного забезпечення не 

порушено. 

9.2. Методи дослідження: 

- органолептичні (визначення зовнішнього вигляду, консистенції, 

кольору, смаку та запаху) за ДСТУ 7159:2010 [1]; 

- число Брікса визначали розрахунковим методом на основі показників 

рефрактометра ІРФ-471А (рефрактометричний метод згідно з ДСТУ 

ISO 2173-2007 [2] та ДСТУ 8402:2015 [3]). 

- визначення вмісту доданого цукру – за ДСТУ 7159:2010 [1]; 

- визначення вмісту спирту – за ДСТУ ISO 2448:2003 [4] шляхом 

перегонки (дистиляції) проби соку та подальшим виявленням спирту 

етилового в присутності індикатора фероїну.  

 

9.3. Результати дослідження: 

Визначені органолептичні та фізико-хімічні показники наведено в 

таблиці. 

Таблиця 

Назва показника Фактичні значення показників 

досліджуваного зразка 

Зовнішній вигляд і 

консистенція 

Однорідна природно-мутна рідина, без 

сторонніх включень, незначний осад на 

дні скляної пляшки, без розшарувань, 

м’якоть рівномірно розподілена 

Колір Насичений, яскраво-жовтий, відповідає 

кольору використаних компонентів без 

сторонніх відтінків  

Смак і аромат Приємний, добре виражений, властивий 

виду використаної сировини, з легкою 

гірчинкою 

Число Брікса, ○BX (масова 

частка сухих речовин,мас.%) 

14,1 

Вміст доданого цукру, мас.% 0,68 

Вміст  спирту, мас.% не виявлено 

Вартість, євро/100 кг 117 
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10. Висновок: 

Результати ідентифікаційної експертизи дозволяють зробити наступні 

висновки: 

зразок являє собою являє собою однорідну непрозору, природно-мутну 

рідку масу з рівномірно розподіленою тонкоподрібненою м’якоттю, без 

розшарування та з наявністю незначного осаду в тарі, рідина незаморожена, 

неконцентрована, розлитий у скляні пляшки об’ємом 1 л, має блідно-жовтий 

колір, смак та запах натуральні, добре виражені, властиві стиглим плодам 

апельсинів, без сторонніх присмаків та запахів. Доданого спирту не 

виявлено. Число Брікса – 14,1; вмістом доданого цукру 0,68 мас.%,  

За результатами експертизи встановлено наступне: текстовий опис зразка 

зразка  не суперечить текстовому опису гр. 31 МД №UA100480/2020/004875 

та описовій частині коду 2009 12 00 90 згідно УКТЗЕД.  

11. Список використаних джерел: 

1. ДСТУ 7159:2010 Соки відновлені. Загальні технічні умови. – К.: 

Держстандарт України, 2011. – 14 с. 

2. ДСТУ ISO 2173:2007 Продукти з фруктів та овочів. Визначення 

розчинних сухих речовин рефрактометричним методом. – К.: 

Держстандарт України, 2018. – 11 с. 

3. ДСТУ 8402:2015 Продукти перероблення фруктів та овочів. 

Рефрактометричний метод визначання вмісту розчинних сухих 

речовин. – К.: Держстандарт України, 2016. – 19 с. 

4. ДСТУ ISO 2448:2003 Продукти на основі фруктів та овочів. Визначення 

вмісту етанолу. Контрольний метод. – К.: Держстандарт України, 

2004. – 10 с. 

Примітка. Результати досліджень є чинними для наданих зразків товарів.  

Експерт  управління експертиз  

та досліджень харчової продукції,  

напоїв та біологічно-активних речовин                                         Кустинська  Т.А. 

Начальник лабораторії                                                                     Кравченко К.О. 
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ДОДАТОК В 

 

Таблиця В.1 

Класифікація цитрусових соків згідно з УКТЗЕД 

Код Опис Ставка мита,% 

Повна Пільгова 

1 2 3 4 

2009 Соки з плодів (включаючи виноградне сусло) або соки овочеві, 

незброджені та без додання спирту, з доданням або без додання цукру чи 

інших підсолоджувальних речовин: 

 - сік апельсиновий:   

2009 11 - - заморожений:   

 - - - з числом Брікса понад 67:   

2009 11 11 00 - - - - вартістю не більш як 30 євро за 100 кг маси 

нетто 

2 2 

2009 11 19 00 - - - - інший 2 2 
 

- - - з числом Брікса не більш як 67: 
 

 

2009 11 91 00 - - - - вартістю не більш як 30 євро за 100 кг маси 

нетто та з вмістом доданого цукру понад 30 мас. % 

2 2 

2009 11 99 - - - - інший: 
 

 

2009 11 99 10 - - - - - концентрований 2 2 

2009 11 99 20 - - - - - натуральний (невідновлений), без додання 

цукру, в ємкості, масою нетто понад 190 кг, вартістю 

понад 30 євро за 100 кг маси нетто 

2 2 

2009 11 99 90 - - - - - інший 2 2 

2009 12 00 - - незаморожений, з числом Брікса не більш як 20: 
 

 

2009 12 00 10 - - - натуральний (невідновлений), консервований 

асептичним способом, без додання цукру, в ємкості, 

масою нетто понад 190 кг, вартістю понад 30 євро за 

100 кг маси нетто 

2 2 

2009 12 00 90 - - - інший 2 2 

2009 19 - - інший: 
 

 

 

- - - з числом Брікса понад 67: 
 

 

2009 19 11 00 - - - - вартістю не більш як 30 євро за 100 кг маси 

нетто 

5 5 

2009 19 19 00 - - - - інший 2 2 
 

- - - з числом Брікса понад 20, але не більш як 67: 
 

 

2009 19 91 00 - - - - вартістю не більш як 30 євро за 100 кг маси 

нетто та з вмістом доданого цукру понад 30 мас. % 

5 5 

2009 19 98 - - - - інший: 
 

 

2009 19 98 10 - - - - - концентрований 2 2 

2009 19 98 90 - - - - - інший 5 5 
 

- сік грейпфрутів (включаючи сік помело): 
 

 

2009 21 00 - - з числом Брікса не більш як 20: 
 

 

2009 21 00 10 - - - натуральний (невідновлений), заморожений або 

консервований асептичним способом, без додання 

цукру, в ємкості, масою нетто понад 190 кг, вартістю 

понад 30 євро за 100 кг маси нетто 

2 2 

2009 21 00 90 - - - інший 5 5 
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Продовження табл. В.1 

1 2 3 4 

2009 29 - - інший:   
 

- - - з числом Брікса понад 67:   

2009 29 11 00 - - - - вартістю не більш як 30 євро за 100 кг маси нетто 5 5 

2009 29 19 00 - - - - інший 2 2 
 

- - - з числом Брікса понад 20, але не більш як 67: 
 

 

2009 29 91 00 - - - - вартістю не більш як 30 євро за 100 кг маси нетто 

та з вмістом доданого цукру понад 30 мас. % 

5 5 

2009 29 99 - - - - інший: 
 

 

2009 29 99 10 - - - - - концентрований 2 2 

2009 29 99 90 - - - - - інший 5 5 
 

- соки інших цитрусових: 
 

 

2009 31 - - з числом Брікса не більш як 20: 
 

 

 

- - - вартістю понад 30 євро за 100 кг маси нетто: 
 

 

2009 31 11 00 - - - - які містять доданий цукор 5 5 

2009 31 19 - - - - які не містять доданого цукру: 
 

 

2009 31 19 10 - - - - - натуральні (невідновлені), заморожені або 

консервовані асептичним способом, без додання цукру, 

в ємкості, масою нетто понад 190 кг 

2 2 

2009 31 19 90 - - - - - інші 5 5 
 

- - - вартістю не більш як 30 євро за 100 кг маси нетто: 
 

 

 

- - - - сік лимонний: 
 

 

2009 31 51 00 - - - - - який містить доданий цукор 5 5 

2009 31 59 00 - - - - - який не містить доданого цукру 5 5 
 

- - - - соки з інших цитрусових: 
 

 

2009 31 91 00 - - - - - які містять доданий цукор 5 5 

2009 31 99 00 - - - - - які не містять доданого цукру 5 5 

2009 39 - - інші: 
 

 

 

- - - з числом Брікса понад 67: 
 

 

2009 39 11 00 - - - - вартістю не більш як 30 євро за 100 кг маси нетто 5 5 

2009 39 19 00 - - - - інші 2 2 
 

- - - з числом Брікса понад 20, але не більш як 67: 
 

 

 

- - - - вартістю понад 30 євро за 100 кг маси нетто: 
 

 

2009 39 31 00 - - - - - які містять доданий цукор 5 5 

2009 39 39 - - - - - які не містять доданого цукру: 
 

 

2009 39 39 10 - - - - - - концентровані 2 2 

2009 39 39 90 - - - - - - інші 5 5 
 

- - - - вартістю не більш як 30 євро за 100 кг маси 

нетто: 

 
 

 

- - - - - сік лимонний: 
 

 

2009 39 51 00 - - - - - - з вмістом доданого цукру понад 30 мас. % 5 5 

2009 39 55 00 - - - - - - з вмістом доданого цукру не більш як 30 мас. 

% 

5 5 

2009 39 59 00 - - - - - - які не містять доданого цукру 5 5 
 

- - - - - соки з інших цитрусових: 
 

 

2009 39 91 00 - - - - - - з вмістом доданого цукру понад 30 мас. % 5 5 

2009 39 95 00 - - - - - - з вмістом доданого цукру не більш як 30 мас. 

% 

5 5 

2009 39 99 00 - - - - - - які не містять доданого цукру 5 5 
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ДОДАТОК Д 
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Продовження дод. 
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Продовження дод. Д 
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Продовження дод. Д 
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ДОДАТОК Ж 
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ДОДАТОК К 
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ДОДАТОК Л 

 


